



PREOȚIA

CAP I

1 **S**i chemă Domnul pre Moisi și grăi lui
 2 den cortul mărturiei, zicînd: „Gră-
 iaște fiilor lui Israil, și vei zice cătră
 ei: ‘Om dentru voi, de va aduce daruri
 Domnului, den dobitoace, și den boi,
 3 și den oi veși aduce darurile voastre. De
 vor fi de-tot-arderî darul lui, den boi, parte
 bărbătească curat să aducă, la ușa cortului
 mărturiei, și va aduce pre el priimit înaintea
 4 Domnului. Și va pune mîna pre capul jîrtvei
 5 priimită lui, ca să să roage pentru el. Și vor
 junghea vițelul înaintea Domnului; și vor
 aduce fiii lui Aaron, preoții, sîngele și vor
 vărsa sîngele pre jîrtăvnic împrejur, cela ce
 6 iaste la ușăle cortului mărturiei. Și belînd
 arderea-de-tot, vor împărți pre ea în părți
 7 Și vor pune fiii lui Aaron, preoții, foc pre jîr-
 8 tăvnic și vor grămădi leamne pre foc; Și vor
 grămădi fiii lui Aaron, preoții, părțile ceale în
 doao tăiate, și capul, și grăsimia preste leam-
 nele ce-s pre foc, carele-s pre jîrtăv-
 9 nic, Iară ceale den pîntece, și picioarele, le
 vor spăla cu apă, și va pune preotul pre toate
 pre jîrtăvnic: luare-de-rod iaste, jîrtvă,
 miros de bună mirosire iaste Domnului.
 10 Iară de va fi dentru oi darul lui Domnului, den
 miei, și den iezi, întru ardere-de-tot, parte
 11 bărbătească curată va aduce pre el. Și va
 pune mîna pre capul lui, și vor junghea pre el,
 den coastele jîrtăvnicului cătră miazănoapte,
 înaintea Domnului, și vor vărsa fiii lui Aaron,
 preoții, sîngele lui pre jîrtăvnic împrejur.
 12 Și vor împărți pre el în părți, și capul, și seul
 lui, și vor clădi preoții aceastea pre leamnele
 13 ce-s pre foc, care iaste pre jîrtăvnic. Și
 ceale den pîntece, și picioarele, vor spăla cu
 apă; și va aduce preotul toate și va pune pre
 jîrtăvnic: luare-de-rod iaste, jîrtvă, miros de
 14 bună mirosire Domnului. Iară de va fi den
 zburătoare va aduce ardere-de-tot – dar al
 15 lui Domnului, Și va aduce den turtureale
 sau den porumbași darul lui; și va aduce preot-
 ul cătră jîrtăvnic, și va înfrînge capul lui; și va
 pune preotul pre jîrtăvnic și va stoarce sîn-
 16 gele cătră fundul jîrtăvnicului. Și va scoate
 gușa cu peanele și le va lepăda lîngă jîrtăvnic
 pre eale, de cătră răsărit, la locul cenușii.
 17 Și va înfrînge pre el den aripi, și nu o va
 împărți, și o va pune preotul pre jîrtăvnic, pre
 leamnele ce-s pre foc: luare-de-rod iaste,
 jîrtvă, miros de bună mirosire Domnului.

CAP II


Lară sufletul de va aduce dar jîrtvă 1
 Domnului, faină curată va fi darul lui,
 și va turna preste ea untdelemn și
 va pune pre ea tămîie, jîrtvă iaste. 2
 Și o va aduce pre dînsa cătră fiii lui 2
 Aaron, preoții, și luînd dentr-însa mîna plină
 den faină cu untu-de-lemn, și toată tămîia ei,
 și va pune preotul pomenirea ei pre jîrtăvnic,
 jîrtvă, miros mirosirii cei bune Domnului.
 Și ce rămîne den jîrtvă, lui Aaron și fiilor lui 3
 sfîntă sfîntelor, den jîrtvele Domnului. Iară 4
 de vei aduce dar jîrtvă coaptă den cuptoriu de
 faină, pîini nedospite frămîntate în untde-
 lemn și turte nedospite unse cu untde-
 lemn. Iară de va fi jîrtvă den tigaie darul 5
 tău, faină frămîntată în untdelemn, nedos-
 pite vor fi. Și vei zrobi pre eale bucăți, și 6
 vei turna preste eale untdelemn, jîrtvă iaste
 Domnului. Iară de va fi jîrtvă dupe grătariu 7
 darul tău, faină cu untdelemn să va face.
 Și va aduce jîrtva carea o va face dentru 8
 aceastea Domnului, și va aduce la preotul.
 Și apropiîndu-se cătră jîrtăvnic, va lua preot- 9
 ul den jîrtvă pomenirea ei, și va pune preotul
 pre jîrtăvnic luare-de-rod, miros a bune
 mirosire Domnului. Iară ce va rămîne de 10
 la jîrtvă, lui Aaron și fiilor lui, sfînte sfîntelor
 den luorile-de-rod Domnului. Toată jîrtva 11
 care o veș aduce Domnului, să nu faceț dos-
 pită. Pentru că tot aluatul și toată miarea, 12
 să nu aduceț dentr-însa să aduceț Domnului.
 Dar de-nceput să le aduceț aceastea Domnu-
 lui, iară pre jîrtăvnic să nu să suie, la miros de
 bună mirosire Domnului. Și tot darul jîrt- 13
 vei voastre cu sare se va săra. Și să nu se
 părăsească sarea făgăduinții Domnului den
 jîrtvele voastre, pre tot darul veș aduce sare.
 Iară de veș aduce jîrtva roadelor dentiiu Dom- 14
 nului, noao frecate spice uruite Domnului, și
 vei aduce jîrtva roadelor dentiiu Și vei 15
 turna preste ea untdelemn și vei pune preste
 ea tămîie: jîrtvă iaste. Și va aduce preotul 16
 pomenirea ei den spice cu untul-de-lemn și
 toată tămîia ei: luare-de-rod iaste Domnului.

CAP III

Lară de va fi jîrtvă de mîntuire darul lui 1
 Domnului, de va aduce pre el dentru
 boi, de va fi parte bărbătească au
 fămeiască, curat va aduce înaintea
 Domnului. Și va pune mîinile lui 2
 pre capul darului, și-l va junghea lîngă ușile
 cortului mărturiei, și vor turna fiii lui
 Aaron, preoții, sîngele pre jîrtăvnic. Și vor 3
 aduce den jîrtva mîntuirii luare-de-rod Dom-
 nului seul ce acopere pîntecele și tot

4 seul ce iaste preste pîntece. Și pre cei doi
rânichi și seul ce iaste preste ei, ce iaste
preste coapse, și seul ce iaste preste ficați, cu
5 rânichii va lua. Și vor aduce pre eale fiii lui
Aaron, preoții, preste jîrtăvnic, preste arderile-
de-tot, preste leamnele ce-s pre foc, luare-
de-rod, miros bunii mirosire Domnului.
6 Iară de va fi den oi darul lui, jîrtvă de mîntuire
Domnului, parte bărbătească au fâmeiască,
7 curat va aduce pre el. De va aduce miel
darul lui, îl va aduce pre dînsul înaintea Dom-
8 nului. Și va pune mîna pre capul darului
său, și-l va junghea pre el lîngă ușile cortului
mărturiei, și vor turna fiii lui Aaron, preoții,
9 sîngele pre jîrtăvnic împrejur. Și va aduce
den jîrtva mîntuirii luare-de-rod Domnului,
seul și mijlocul, curat, cu șalele va lua pre dîn-
10 sul, și tot seul ce acopere pîntecetele. Și tot
seul ce iaste preste pîntece, și pre amîndoi
rânichii și seul ce iaste preste dînșii, ce iaste la
coapse, și seul ce iaste la ficați, cu rânichii
11 luîndu, Va aduce preotul preste jîrtăvnic,
miros de bună mirosire, luare-de-rod Dom-
12 nului. Iară de va fi den capre darul lui
Domnului, și-l va aduce înaintea Domnului
13 Și va pune mîinile pre capul lui, și-l vor jun-
ghea pre el înaintea Domnului, lîngă ușile
cortului mărturiei, și vor turna fiii lui Aaron,
preoții, sîngele preste jîrtăvnic împrejur.
14 Și va aduce dentr-însul aducere-de-rod Dom-
nului seul ce acopere pîntecile și tot seul ce
15 iaste preste pîntece. Și amîndoi rânichii și
tot seul ce iaste preste ei, ce iaste preste
coapse, și seul de la ficați cu rânichii îl va
16 lua. Și va aduce preotul pre jîrtăvnic adu-
17 cere de bună mirosire Domnului. Tot seul
- Domnului. De lege în veaci, întru rudele
voastre, în toată sălășluirea voastră: tot seul
și tot sîngele să nu mîncăți!“


CAP IV

1  i grăi Domnul cătră Moisi, zicînd:
2 „Grăiaște cătră fiii lui Israil, zicînd:
‘Suflet de va greși înaintea Domnului
fără de voie, den toate poruncile
Domnului care nu să cade să le facă,
3 și va face una dentr-acealea, De va greși
arhiereul cel unsu, ca să greșască norodul, și
va aduce pentru păcatele lui care au greșit
vițel den boi curat Domnului, pentru
4 păcat. Și va aduce vițelul lîngă ușa cortului
mărturiei înaintea Domnului și va pune mîna
lui pre capul vițelului și va junghea vițelul
5 înaintea Domnului. Și luînd preotul cel uns
cel săvîrșit, în mîni, den sîngele vițelului, și va
6 băga pre el în cortul mărturiei. Și va
întinge preotul deagetul în sînge și va stropi
den sînge de șapte ori cu deagetul înaintea
Domnului, spre acoperemîntul cel sfînt.

7 Și va pune preotul den sîngele vițelului pre
coarnele jîrtăvnicului tămîii tocmirii, ce iaste
înaintea Domnului, care iaste în cortul mărtu-
riei. Și tot sîngele vițelului va turna lîngă fun-
dul jîrtăvnicului arderii-de-tot, carele iaste
lîngă ușile cortului mărturiei. Și tot seul
8 vițelului al greșalii, va rădica de la el seul ce
acopere ceale den pîntece și tot seul ce iaste
peste ceale den pîntece. Și amîndoi rânichi
9 și seul ce iaste preste ei, carele iaste peste
coapse, și grăsimea ce iaste preste ficați, cu
rânichii va lua pre ea. În ce chip să ia de la
10 vițelul jîrtvei mîntuirii, și va aduce popa la jîr-
tăvnicul aducerii. Și piala vițelului și tot
11 trupul lui, cu capul lui și cu marginile lui și cu
pîntecile și cu baliga, Și vor scoate tot vițe-
12 lul afară den tabără, în loc curat, unde vor
turna cenușa, și vor arde pre dînsul pre
leamne în foc; la vărsarea cenușii se va arde.
Iară de nu va cunoaște toată adunarea fiilor
13 lui Israil și va uita cuvîntul den ochii adunării,
și vor face una dentru toate poruncile Dom-
nului carea nu se va face, și vor greși. Și se
14 va cunoaște lor păcatul carele au greșit întru
el, și va aduce adunarea vițel den boi, curat,
pentru greșală, și-l va aduce pre el lîngă ușele
cortului mărturiei. Și vor pune cei bătrîni
15 ai adunării mîinile lor pre capul vițelului,
înaintea Domnului, Și vor junghea vițelul
16 înaintea Domnului. Și va aduce preotul cel
unsu, den sîngele vițelului, la cortul mărtu-
riei. Și va întinge preotul cu deagetul lui
17 den sîngele vițelului și va stropi de șapte ori
înaintea Domnului înaintea acoperemîntului
celui sfînt. Și den sînge va pune preotul
18 pre coarnele jîrtăvnicului tămîilor tocmirii,
care iaste înaintea Domnului, care iaste în
cortul mărturiei. Și tot sîngele va turna
19 cătră fundul jîrtăvnicului luorilor, carele iaste
lîngă ușile cortului mărturiei. Și tot seul lui
20 va lua de la dînsul și va aduce la jîrtăvnic. Și
va face vițelul în ce chip au făcut vițelul greșali-
lii, așa se va face. Și se va ruga pentru dînșii
preotul, și se va lăsa lor greșala. Și vor
21 aduce pre vițel tot afară den tabără și vor
arde-de-tot pre vițel, în ce chip au arsu vițelul
cel mai denainte: păcatul adunării iaste.
Iară de va greși boiariul și va face una den
22 toate poruncile Domnului Dumnezăului lui
care nu se va face, fără de voie, și va
greși. Și se va cunoaște lui greșala care au
23 greșit într-însa, și-ș va aduce darul lui țap den
capre, parte bărbătească, curat, pentru păcat.
Și va pune mîna lui pre capul țapului și-l vor
24 junghea pre el în loc unde junghe arderile-

de-tot înaintea Domnului: pentru greșală
 25 iaste. Și va pune preotul den sîngele cel de
 greșală cu deagetul pre coarnele jîrtâvnicului
 arderilor-de-tot. Și tot sîngele lui va vărsa pre
 26 fundul jîrtâvnicului arderilor-de-tot. Și tot
 seul lui îl va aduce la jîrtâvnic, ca și seul jîrtvei
 mîntuirii. Și se va ruga pentru dînsul preotul
 27 de greșala lui, și se va lăsa lui. Iară un
 suflet de va greși de nevoie, den norodul
 pămîntului, făcînd una den toate poruncile
 28 Domnului care nu se va face, și va greși Și
 se va cunoaște greșala lui care au greșit
 într-însa, și va aduce darul lui capră den iade,
 curată, parte fâmeiască va aduce pentru gre-
 29 șala care au greșit. Și va pune mîna lui pre
 capul greșalei lui, și vor junghea capra,
 aceea a greșalii, în locul unde junghe arderi-
 30 le-de-tot. Și va lua preotul den sîngele ei cu
 deagetul lui și va pune pre coarnele jîrtâvni-
 cului arderilor-de-tot. Și tot sîngele va vărsa
 prejur fundul jîrtâvnicului ardirilor-de-tot.
 31 Și tot seul va lua, în ce chip să ia seu de la
 jîrtva mîntuirii, și va aduce preotul pre jîrtâv-
 nic la miros de bună mirosire Domnului. Și se
 va ruga preotul pentru dînsul, și se va lăsa lui.
 32 Iară de va aduce oaie, darul pentru greșală,
 parte fâmeiască, curată să o aducă pre ea.
 33 Și va pune mîna lui pre capul ceia a greșalii și
 vor junghea pre ea pentru greșală, în loc unde
 34 junghe jîrtvele, în loc sfînt. Și luînd preotul
 den sîngele greșalii cu deagetul lui, va pune
 pre coarnele jîrtâvnicului arderii-de-tot. Și
 tot sîngele lui va vărsa prejur fundul jîrtâvni-
 35 cului arderii-de-tot. Și tot seul lui va lua, în
 ce chip să ia seu de oaie de la jîrtva mîntuirii,
 și va pune pre dînsul preotul pre jîrtâvnic, pre
 arderea-de-tot a Domnului. Și se va ruga
 pentru dînsul preotul pentru greșala carea au
 greșit, și i se va lăsa lui.

C A P V

1  i de va greși suflet, și va auzi glas de
 jurămînt, și acesta mărturie au au
 2 văzut, au știe, de nu va spune, și-ș va
 lua păcatul lui. Sufletul acela care
 se va atinge de tot lucrul necurat, au
 mortăciune, au prinsu de hiară necurată, au
 den mortăciunile urficiunilor celor necurate,
 au den mortăciunile dobitoacelor necurate, și
 3 se va greși dentru el și se vor pîngări, Sau
 se va atinge den necurăție de om, den toată
 necurăția lui de carea, atingîndu-se, se va pîn-
 gări, și s-au amăgit pre sine și după
 4 aceasta va cunoaște și va greși, Sufletul
 cel fără de leage, ce împarte cu buzele să
 facă bine sau să facă rău, după toate cîte va
 împărți omul cu jurămînt, și se va uita pre
 sine, și acesta va cunoaște și va greși

una dentr-aceastea, Și-ș va răscumpăra pă- 5
 catul pentru carele au greșit asupra lui Și va 6
 aduce pentru care au greșit Domnului, pentru
 greșala care au greșit, parte fâmeiască de la oi
 mieoară sau vātuie den capre, pentru păcat.
 Și se va ruga pentru el preotul pentru greșala
 lui care au greșit, și i se va lăsa lui
 greșala. Iară de nu va putea mîna lui de 7
 ajuns la oaie, va aduce pentru greșala lui
 carea au greșit doao turtureale sau doi pui de
 porumbu Domnului, unul pentru păcat și altul
 pentru ardere-de-tot. Și le va aduce pre 8
 eale la preot, și va aduce preotul întîiu cel
 pentru greșală. Și va rumpe preotul capul lui
 den gît și nu-l va despărți. Și va stropi den 9
 sîngele cel pentru păcat pre păreatele jîrtâv-
 nicului, iară rămășița singelui va scură pre
 fundul jîrtâvnicului, pentru că greșală 10
 iaste. Și al doilea îl va face ardere-de-tot,
 după cum să cuvine. Și se va ruga pentru dîn-
 sul preotul, pentru păcatul lui care au greșit,
 și i se va lăsa lui. Iară de nu va afla mîna lui 11
 păreache de turtureale au doi pui de
 porumbu, și va aduce darul lui, pentru carele
 au greșit, al zeacelea lui ifi de faină curată,
 pentru greșală. Să nu toarne pre dînsa untde-
 lemnu, nice să puie preste ea tămîie, căci
 pentru greșală iaste. Și va aduce pre ea 12
 cătră preotul. Și luînd cu mîna preotul
 dentr-însa plină mîna lui, pomenirea ei va
 pune desupra jîrtâvnicului, preste arderile
 ceale de tot Domnului: greșală iaste. Și se 13
 va ruga pentru dînsul preotul pentru greșala
 lui care au greșit, dentru una de acestea, și se
 va lăsa lui. Iară rămășița va fi preotului, ca și
 jîrtva fainii curate“. Și grăi Domnul cătră 14
 Moisi, zicînd: „Suflet care va greși pre dînsul 15
 cu uitare, și va greși fără de voie den sfintele
 Domnului, și va aduce pentru greșala lui
 Domnului berbeace curat den oi, preț de 16
 argint de sicli, cu siclul cel sfînt, Pentru
 carele au greșit. Și care au greșit den
 sfinte, va plăti,și cel preste a cincea parte va
 adaoge preste el și va da pre el preotului. Și
 preotul se va ruga pentru el întru berbeacele
 păcatului, și se va ierta lui. Și sufletul 17
 carele va greși și va face una den toate porun-
 cile Domnului care nu trebuie a face, și n-au
 cunoscut, și va greși, și va lua păcatul lui Și 18
 va aduce berbeace curat den oi, în preț de
 argint întru greșală, cătră preot. Și se va ruga
 preotul pentru el, pentru neștiința lui care
 n-au știut, și el nu știa, și se va lăsa lui.
 Pentru că au greșit 19
 greșală înaintea
 Domnului“.

CAP VI

1 **S**i grăi Domnul către Moisi, zicînd:
 2 „Sufletul care va greși și, neascultîndu, nu va asculta poruncile Domnului și va minți către aproapele-s, întru zălojire, au pentru soșiere, au pentru jah, au au făcut vreo strîmbătate vecinului, Au au aflat pierzare și va minți pentru ea și va jura cu strîmbul, pentru una den toate carele va face omul ca să greșască întru această, Și va fi cînd va greși și va păcătui, și va da înapoi jaful ce au jefuit, au strîmbătatea ce au strîmbat, au zălogul ce s-au pus la dînsul, au pierzarea care au aflat den tot lucrul care au jurat pentru el cu strîmbul, și va plăti capul, și al cincilea lui va adaoge preste el. Al cui iaste, lui va da, în care zi să va dovedi.
 3 Și a greșalii lui, va aduce Domnului berbeace
 4 den oi, curat, preș pentru care au greșit. Și se va ruga pentru el preotul înaintea Domnului, și i se va lăsa lui pentru una den toate cîte
 5 au făcut și au greșit întru dînsul“. Și grăi
 6 Domnul către Moisi, zicînd: „Porunceaste
 7 lui Aaron și fiilor lui, zicînd: ‘Aceasta iaste
 8 legea arderii-de-tot: aceasta arderea-de-tot
 9 pre arderea ei pre jîrtăvnic, toată noaptea va
 10 arde, pînă demineafa, nu se va stinge focul
 11 carele iaste pre jîrtăvnicul lui. Și se va
 12 îmbrăca preotul în haină de in, și nădragi de
 13 in va îmbrăca prejur trupul lui, și va lua adu-
 14 cire-preste-tot carea o va topi focul [la] arde-
 15 rea-de-tot de la jîrtăvnic. Și o va pune pre
 16 ea alătura cu jîrtăvnicul. Și va dezbrăca veș-
 17 mîntul lui și va îmbrăca alt veșmînt, și va
 18 scoate aducerea-de-preste-tot afară den
 19 tabără, la loc curat. Și foc pre jîrtăvnic va
 20 arde pre dînsul și nu se va stinge, și va arde
 21 preotul pre dînsul leamne de dimineafă -
 22 dimineafă și va clădi pre el arderea-de-tot și
 23 va pune preste el săul mîntuirii. Și foc
 24 pururea va arde pre jîrtăvnic, nu se va stinge.
 25 Aceasta e legea jîrtvei care o vor aduce fiii
 26 lui Aaron, preoții, denaintea Domnului, împo-
 27 triva jîrtăvnicului. Și va lua dentr-însul
 28 preotul cu mîna den făina cea curată a jîrtvei,
 29 cu untdelemnul ei și cu toată tîmîia ei, carele
 30 sînt pre jîrtvă, și va aduce pre jîrtăvnic,
 31 luare-de-rod: miros de bună mirosire, pome-
 32 nirea ei Domnului. Iară ce va rămînea den
 33 ea, va mînce Aaron și fiii lui. Azime se vor
 34 mînce în loc sfînt, în curtea cortului mărturiei
 35 vor mînce pre ea. Nu se va coace dospită.
 36 Parte pre ea am dat lor den aducirile Domnu-
 37 lui; sfîntă sfintelor iaste, ca și ale greșelii și
 38 ca și ale păcatului. Toată partea bărbă-
 39 tească den preoți vor mînce pre ea. Leage

veacinică în rudile voastre, den aducirile
 Domnului; tot care se va atinge de eale se va
 sfinți“. Și grăi Domnul către Moisi, zicînd: 19
 „Acesta e darul lui Aaron și fiilor lui, care vor 20
 aduce Domnului, în ziua care vei unge pre
 dînsul: al zeacelea de ifi făină curată la jîrtvă
 pururea, jumătatea ei de dimineafă și jumăta- 21
 tea ei înde sară. Pre tigiaie cu untdelemnul
 se va face, frămîntată va aduce pre ea, sucite,
 jîrtvă de frînturi, jîrtvă întru miros bunei
 mirosiri Domnului. Preotul cel unsu, cel 22
 pentru dînsul, den fiii lui, va face pre ea.
 Leage veacinică: tot să va săvîrși. Și toată 23
 jîrtva preotului, de tot va fi arsă și nu să va
 mînce“. Și grăi Domnul către Moisi, zicînd: 24
 „Grăiaște lui Aaron și fiilor lui, zicînd: 25
 ‘Aceasta e legea greșalii: în loc unde junghe
 arderile-de-tot, vor junghea și cel al păcatu-
 lui, înaintea Domnului; sfîntă sfintelor iaste.
 Preotul ce o va aduce pre ea o va mînce pre 26
 dînsa. În loc sfînt să va mînce, în curtea cortu-
 lui mărturiei. Tot cine se va atinge de căr- 27
 nurile ei se va sfinți. Și pre carele se va stropi
 den sîngele ei pre haine, ce se va stropi pre
 ea, se va spăla în loc sfînt. Și vas de oală, în 28
 care se va fiarbe într-însul, se va sfărîma; iară
 de se va fiarbe în vas de aramă, să-l freace pre
 el și să-l speale cu apă. Tot cine e parte 29
 bărbătească întru preoți va mînce aceste;
 sfinte sfintelor sînt Domnului. Și toate 30
 cîte-s pentru păcat, căroră se vor aduce
 înlăuntru den sîngele lor, în cortul mărturiei,
 să să roage la sfînt, să nu să mînce; cu foc să
 să arză. Și aceasta e legea berbeaciului 31
 celui pentru greșală; sfinte sfintelor iaste: În 32
 loc unde junghe arderile-de-tot vor junghe
 berbeacele greșalii înaintea Domnului, și sîn-
 gele va vărsa pre fundul jîrtăvnicului împre-
 jur. Și tot seul lui va lua de la el, și mijlocul, 33
 și seul ce acopere mașele, și tot seul ce iaste
 preste ceale den pîntice, Și amîndoi rîni- 34
 chii și seul ce iaste preste ei, ce iaste preste
 coapse, și seul ce iaste la ficați, cu rînichii le
 va lua aceste. Și le va aduce pre eale 35
 preotul pre jîrtăvnic, aducire, miros de bună
 mirosire Domnului; pentru greșală iaste.
 Tot cine e parte bărbătească dentru preoți va 36
 mînce pre eale, în loc sfînt se vor mînce;
 sfinte sfintelor sînt. În ce chip iaste al gre- 37
 șalii, așa iaste și al păcatului, leage una e lor.
 Preotul care se va ruga întru sine, lui va
 fi. Și preotul ce aduce ardere-de-tot a omu- 38
 lui, pialea arderei-de-tot care aduce el, lui va
 fi. Și toată jîrtva carea se va face în cupto- 39
 riu și toată carea se va face pre grătariu sau
 pre tigiaie, a preotului ce aduce pre ea, a lui va
 fi. Și toată jîrtva făcută cu untdelemnul, 40

și nu prefăcută, la toți fiii lui Aaron va fi, fiștecăruia întocma.

CAP VII

1 **A**ceasta e leagea jirtvei mîntuirii, carea
2 vor aduce Domnului: De vor aduce
pentru lauda pre ea, și va aduce la
jirtva laudei pîini de făină curată,
făcute în untdelemn, și turte nedos-
3 pite, unse cu untdelemn, și făină aleasă, fră-
mîntată cu untdelemn. Pre pîini nedos-
4 pite va aduce darurile lui, pre jirtvă de laudă
mîntuirii lui. Și va aduce de la dînsul unul
den toate darurile lui, luare Domnului; preo-
5 tului ce toarnă sîngile mîntuirii, lui va fi
și, în carea zi să dăruiască, se vor mînca. Nu
6 vor lăsa dentr-însa pînă dimineața. Și de
va jirtvui rugă de bunăvoie darul lui, în carea
7 zi va aduce jirtva lui, se va mînca, și a doo zi.
8 Și ce va rămînea den cărnurile jirtvei pînă a
treia zi, cu foc se va arde. Iară de mîncînd
va mînca den cărnuri a treia zi, nu se va priimi
celui ce aduce lui, nu se va socoti lui, pentru că
pîngăriciune iaste. Iară sufletul care va mînca
9 den eale, păcatul va lua. Și cărnuri, cîte se
vor atinge de tot necuratul, nu se vor mînca,
în foc de tot se vor arde. Tot curatul va mînca
10 carne. Și sufletul care va mînca den cărnuri-
le jirtvei mîntuirii, care iaste a Domnului, și
necurația lui - pre dînsul, va peri sufletul
11 acela den norodul lui. Și sufletul care se va
atinge de tot lucrul necurat, sau de necurație
de om, sau de ceale cu patru picioare, necu-
rate, sau de toată uriciunea necurată, și va
mînca den cărnurile jirtvei mîntuirii, carele
iaste Domnului, va peri sufletul acela den
12 norodul lui". Și grăi Domnul cătră Moisi,
13 zicînd: „Grăiaște fiilor lui Israil, zicînd:
"Tot seul oilor, și al boilor, și al caprelor, să nu
14 mîncați. Și seu de mortăciune și prinsă de
hiară se va lucra la tot lucrul, și la mîncare nu
15 se va mînca. Tot carele va mînca seu de la
dobitoace den care veș aduce dentr-însele
aducere Domnului, va peri sufletul acela den
16 norodul lui. Tot sîngele să nu mîncaț, în tot
sălașul vostru, den dobitoace și den pasări.
17 Tot sufletul care va mînca sînge, va peri sufle-
18 tul acela den norodul lui". Și grăi Domnul
19 cătră Moisi, zicînd: „Și fiilor lui Israil le vei
grăi, zicînd: 'Cela ce aduce jirtvă mîntuirii lui
Domnului, va aduce darul lui Domnului den
20 jirtva mîntuirii lui. Mîinele lui vor aduce
aducerile Domnului; seul ce iaste preste
pieptu și seul ce iaste preste ficaț vor aduce
21 lui, ca să puie dare înaintea Domnului. Și
va aduce preotul seul ce iaste preste piep-

tu pre jirtăvnic, și va fi pieptul, lui Aaron și fiilor
lui. Și brațul cel drept veș da luoare 22
preotului, den jirtvele mîntuirii voastre.
Cela ce aduce sîngele mîntuirii și seul, den fiii 23
lui Aaron, lui va fi brațul cel drept în parte'.
Pentru că pieptul punerii-deasupra și brațul 24
luorii am luat de la fiii lui Israil, den jirtvele
mîntuirii voastre, și le-am dat pre dînsele lui
Aaron preotul și fiilor lui, leage veacinică, de
la fiii lui Israil. Aceasta e ungerea lui Aaron 25
și ungerea fiilor lui, den aducerile Domnului,
întru care zi au adus pre ei ca să preoțească
Domnului, După cum au poruncit Domnul 26
să le dea lor întru care zi au unsu pre dînșii, de
la fiii lui Israil, de leage veacinică întru rudele
lor". Aceasta e leage arderilor-de-tot și a 27
jirtvei și pentru greșală și pentru păcat, și a
săvîrsirii, și a jirtvei mîntuirii, În ce chip au 28
poruncit Domnul lui Moisi în muntele Sinaiei,
în care zi au poruncit fiilor lui Israil să aducă
darurile lor înaintea Domnului, în pustiiul Sinaii.

CAP VIII



1 i grăi Domnul cătră Moisi, zicînd: 1
2 „Ia pre Aaron și pre fiii lui, și veșmin-
tele lui, și untdelemnul ungerii, și
vițelul cel pentru păcat, și cei doi ber-
3 beci, și coșnița cu azimele, Și toată
adunarea soborului care era la ușa cortului
4 mărturiei". Și făcu Moisi duple cum au
poruncit lui Domnul, și au adunat toată adu-
narea la ușa cortului mărturiei. Și zise Moisi
5 cătră adunare: „Acesta iaste cuvîntul ce au
poruncit Domnul să facă". Și aduse Moisi
6 pre Aaron și pre fiii lui Și spălă pre dînșii
7 cu apă. Și l-au îmbrăcat cu haină și l-au
încinsu cu briul și-l îmbrăcă cu haina cea pînă
8 jos ș-au pus preste dînsul cea preste
umăr. Și au încinsu pre dînsul după face-
rea cei preste umăr, și au strînsu pre dînsul cu
9 dînsa, și au pus preste dînsul engolpiul, și au
pus peste engolpiu arătarea și adevărul. Și
10 au pus mitra pre capul lui, și au pus pre mitră,
den fața lui, potcoava cea de aur cea sfințită
sfință, duple cum au poruncit Domnul lui
11 Moisi. Și luo Moisi den untul-de-lemn al
ungirii și au unsu cortul și toate vasele lui și-l
12 sfinți pre dînsul. Și stropi dentr-însul pre
jirtăvnic de șapte ori, și au unsu pre jirtăvnic
și l-au sfințit pre dînsul, și toate vasele lui, și
13 spălătoarea și fundul ei, și le-au sfințit pre
dînsele. Și turnă Moisi den untdelemnul
14 ungerii pre capul lui Aaron și-l unse pre
dînsul și-l sfinți pre el. Și aduse Moisi
15 pre fiii lui Aaron, și îmbrăcă pre dînșii
haine, și încinse pre dînșii cu brîne, și le-au
pus chivere, după cum porunci Domnul

14 lui Moisi. Și aduse Moisi vițelul cel pentru
 păcat și au pus Aaron și fiii lui mîinile lor pre
 15 capul vițelului celui pentru păcat. Și
 junghe pre dînsul și luo Moisi den sînge și au
 pus pre coarnele jîrtăvnicului împrejur cu
 deagetul lui și au curățit jîrtăvnicul. Și sîngele
 16 au vărsat pre fundul jîrtăvnicului, și-l sfinți
 pre el, ca să să roage pre dînsul. Și luo
 Moisi tot seul ce era pre mațe, și seul ce era
 preste ficați, și amîndoi rănichii și seul ce era
 17 peste dînșii, și aduse Moisi pre jîrtăvnic. Și
 vițelul și pialea lui și carnea lui și baliga lui
 le-au arsu, afară den tabără, cu foc, după cum
 18 porunci Domnul lui Moisi. Și aduse Moisi
 berbeacile cel de ardere-de-tot, și au pus
 Aaron și fiii lui mîinile lor pre capul berbeaci-
 lui. Și junghe Moisi berbeacile, și turnă Moisi
 19 sîngele pre jîrtăvnic împrejur. Și berbeacele
 l-au împărțit bucăți după părțile lui și au adus
 Moisi capul și părțile și seul. Și pîntecile, și
 20 picioarele le-au spălat cu apă; Și aduse
 Moisi tot berbeacele pre jîrtăvnic: ardere-de-
 tot iaste, întru miros de bună mirosire, adu-
 cere iaste Domnului, după cum au poruncit
 21 Domnul lui Moisi. Și aduse Moisi berbea-
 cele al doilea, berbeace de săvîrșire. Și puse
 Aaron și fiii lui mîinile lor pre capul berbeace-
 22 lui. Și junghe pre dînsul, și luo Moisi den
 sîngele lui și puse pre marginea urechii lui
 Aaron cea direaptă și pre marginea mîinii lui
 cei direapte și pre marginea piciorului lui
 23 celui drept. Și aduse Moisi pre fiii lui
 Aaron și puse Moisi den sînge pre marginea
 urechilor lor celor direapte și pre marginea
 mîinilor lor celor direapte și pre marginea
 24 picioarelor lor celor direapte, și turnă Moisi
 sîngele pre jîrtăvnic împrejur. Și luo Moisi
 seul și mijlocul și seul cel de preste pîntece și
 seul ficatului, și amîndoi rănichii și seul de
 25 preste dînșii, și brațul cel drept. Și den
 coșnița săvîrșirii, carea iaste înaintea Dom-
 nului, și luo o pîine azimă și o pîine de untde-
 26 lemnu și o turtă, și au pus pre seu. Și brațul
 cel drept. Și puse toate pre mîinile lui Aaron
 27 și pre mîinile fiilor lui. Și le-au dus pre dîn-
 săle luoare înaintea Domnului. Și au luat
 aceste Moisi den mîinile lor și le-au dus pre
 eale pre jîrtăvnic, preste arderea-de-tot a
 săvîrșirii, miros de bună mirosire: aducere
 28 iaste Domnului. Și luînd Moisi pieptul, au
 luat pre el punere-desupra înaintea Domnu-
 lui, den berbeacele săvîrșirii, și să făcu lui
 Moisi în parte, după cum porunci Domnul lui
 29 Moisi. Și luo Moisi den untdelemnul ungerii și
 den sîngele de pe jîrtăvnic și stropi pre Aa-

ron și pre veșmintele lui, și pre fiii lui și pre
 veșmintele fiilor lui împreună cu dînsul. Și 30
 sfinți pre Aaron și veșmintele lui, și pre fiii lui
 și veșmintele fiilor lui împreună cu dînsul. Și
 zise Moisi cătră Aaron și cătră fiii lui:
 „Fiarbeț carnea în curtea cortului mărturiei, 31
 în loc sfînt, și acolo veț mîncă pre ea și pîinele
 ce-s în coșnița săvîrșirii, în ce chip mi s-au
 poruncit zicînd: ‘Aaron și fiii lui vor mîncă pre
 eale’. Și ce va rămînea den cărnuri și den 32
 pîine, cu foc veț arde. Și den ușa cortului 33
 mărturiei nu veț ieși șapte zile, pînă să va
 plini ziua săvîrșirii voastre: pentru că 7 zile va
 săvîrși mîinile voastre. În ce chip au făcut 34
 în ziua aceasta, porunci Domnul aceasta să se
 facă pentru ca să se roage pentru voi. Și 35
 pre ușa cortului mărturiei veț șede 7 zile,
 ziua și noaptea. Și veț păzi pazele Domnului,
 pentru ca să nu muriț. Pentru că așa mi-au
 poruncit Domnul“. Și făcu Aaron și fiii lui 36
 toate cuvintele cîte au poruncit Domnul lui
 Moisi.

C A P I X



1 i fu a opta zi, au chemat Moisi pre
 Aaron și pre fiii lui, și bătrînimea lui
 2 Israil. Și zise Moisi cătră Aaron:
 „Ia-ți ție vițel den boi pentru păcat, și
 berbeace pentru ardere-de-tot,
 curate, și le ado pre eale înaintea Domnului.
 Și bătrînimei lui Israil vei grăi zicînd: ‘Luați 3
 țapi den capre, unul pentru păcat, și berbeace
 și vițel și miel de un an, de ardere-de-tot,
 curate, Și vițel den vaci și berbeace, spre 4
 jîrtva mîntuirii, înaintea Domnului, și faină
 curată, amestecată cu untdelemn, căce Dom-
 5 nul Se va arăta astăzi întru voi“. Și luară
 precum au poruncit Moisi, în preajma cortului
 mărturiei, și veniră toată adunarea și stătură
 6 înaintea Domnului. Și zise Moisi: „Acesta
 iaste cuvîntul care au zis Domnul; faceț, și să
 va arăta întru voi mărirea Domnului“. Și 7
 zise Moisi lui Aaron: „Apropie-te cătră jîrtăv-
 nic și fă ce e pentru greșala ta, și arderea-de-
 tot a ta, și te roagă pentru tine și pentru casa
 ta. Și fă darurile norodului și te roagă pentru
 8 dînșii, în ce chip au poruncit Domnul“. Și
 să apropie Aaron cătră jîrtăvnic și au junghiat
 vițelul cel pentru greșala lui. Și aduseră fiii 9
 lui Aaron sîngele cătră dînsul, și au întinsu
 deagetul lui în sînge, și au pus pre coarnele
 jîrtăvnicului, și sîngele l-au vărsat lîngă fun-
 10 dul jîrtăvnicului. Și seul și amîndoi rănichii
 și seul cel de la ficați celui pentru păcat l-au
 dus la jîrtăvnic, în ce chip au poruncit
 Domnul lui Moisi. Și cărnurile și pialea 11
 au arsu cu foc, afară den tabără. Și au 12
 junghiat arderea-de-tot. Și aduseră fiii lui

Aaron sîngele cătră dînsul și-l vărsară pre jîrtăvnic împrejur. Și arderea cea de tot i-au adus lui și părțile, și capul l-au pus pre jîrtăvnic. Și au spălat pîntecele și picioarele cu apă. Și au pus ardere-de-tot pre jîrtăvnic. Și au adus darul norodului. Și au luat țapul cel pentru greșala norodului. Și l-au jungheat pre el și l-au curățit pre el, ca și cel dentîiu. Și au adus arderea cea de tot și au făcut pre dînsa după cum se cuvine. Și aduse jîrtva și ș-au umplut mîinile de dînsa. Și au pus peste jîrtăvnic fără de arderea cea de tot de dimineață. Și au jungheat pre vițel și pre berbecele jîrtvei mîntuirii norodului. Și au adus fiii lui Aaron sîngele cătră dînsul, și au vărsat cătră jîrtăvnic împrejur. Și seul cel de la vițel, și de la berbeace, mijlocul și seul ce acopere peste pîntece, și amîndoi rînichii și seul ce iaste peste dînșii, și seul cel de peste ficat, și au pus seurile preste piepturi. Și au adus seurile pre jîrtăvnic. Și pieptul și brațul cel derept l-au luat Aaron. Luare înaintea Domnului, în ce chip au poruncit Moisi. Și rîdicînd Aaron mîinile pre norod, au blagoslovit pre ei. Și să pogorî făcînd cea pentru greșală și arderile-de-tot și ceale ale mîntuirii. Și intră Moisi și Aaron la cortul mărturiei și, ieșînd, au blagoslovit tot norodul. Și să ivi mărirea Domnului la tot norodul. Și ieși de la Domnul foc și mîncă ceale de pre jîrtăvnic, și arderile-de-tot și seurile, și au văzut tot norodul, și să spămîntă și căzură pre față.

C A P X

Si luînd cei doi feciori ai lui Aaron, Nadav și Aviud, cineș cădelnița lui, au pus pre eale foc și au pus preste eale tîmîie și au adus înaintea Domnului foc strein, care n-au poruncit Domnul lor. Și ieși foc de la Domnul și i-au mîncat pre dînșii, și au murit înaintea Domnului. Și zise Moisi cătră Aaron: „Aceasta iaste care au zis Domnul, zicînd: ‘Întru ceia ce să apropie de Mine. Mă voiu sfinți și întru toată adunarea Mă voiu proslăvi’“. Și să umili Aaron. Și au chemat Moisi pre Misadai și pre Elisafan, feciorii lui Oziil, feciorii fratelui tatălui [lui] Aaron, și zise lor: „Veniți și rădicați pre frații voștri den naintea sfintelor, afară den tabără“. Și veniră și rădicară pre dînșii cu hainele lor, afară den tabără, în ce chip au zis Moisi. Și zise Moisi cătră Aaron și cătră Eliazar și Ithamar, fiii lui cei rămași: „Capul vostru să nu-l descoperiți de chivere și hainele voastre să nu le rumpeți, pentru ca să nu muriți, și preste toată adunarea va fi mînie.

Iară frații voștri, toată casa lui Israil, vor plînge pîrjolul care s-au pîrjolit de Domnul. Și den ușa cortului mărturiei să nu ieșiți, pentru ca să nu muriți. Pentru că untdelemnul ungerii, cel de la Domnul, pre voi iaste“. Ș-au făcut după cuvîntul lui Moisi. Și grăi Domnul lui Aaron, zicînd: „Vin și rachiu nu veți bea, tu și fiii tăi cu tine, cînd vei merge la cortul mărturiei, au apropiîndu-vă cătră jîrtăvnic, și nu veți muri; de lege veacinică întru rudele voastre, Să să osibească între cei sfinți și între cei pîngăriți, și între cei necurați și între cei curați. Și să îndereptezi pre fiii lui Israil toate ale legii, cite au grăit Domnul cătră dînșii pren mîna lui Moisi“. Și zise Moisi cătră Aaron și cătră Eliazar și Ithamar, fiii lui cei rămași: „Luați jîrtva ce au rămas den aducerile Domnului și veți mînce azime lîngă jîrtăvnic; sfinte sfintelor sînt. Și veți mînce pre eale în loc sfînt, pentru că de lege ție iaste, și lege fiilor tăi, aceasta, den aducerile Domnului, pentru că așa au poruncit mie Domnul. Și pieptul osebirei și brațul luorii veți mînce în loc sfînt, tu și fiii tăi și casa ta împreună cu tine, pentru că lege ție și lege fiilor tăi se-au dat, den jîrtvele mîntuirii fiilor lui Israil. Brațul luorii și pieptul osăbirei, preste aducerile seurilor vor aduce osăbire, să osăbească înaintea Domnului. Și va fi ție și fiilor tăi și featelor tale împreună cu tine lege veacinică, în ce chip porunci Domnul lui Moisi“. Și țapul cel pentru greșală, cercînd l-au cercat Moisi, și așa au fost arsu. Și s-au mîniat Moisi pre Eliazar și pre Ithamar, fiii lui Aaron cei rămași, zicînd: „Pentru căce n-ați mîncat cea pentru păcat în loc sfînt? Pentru că sfinte sfintelor sînt, aceasta v-au dat voao să mîncăți pentru ca să luați păcatul adunării și vă veți ruga pentru ei înaintea Domnului. Pentru că nu s-au adus den sîngele lui la sfîntu; den față, înlăuntru, veți mînce pre el, în loc sfînt, în ce chip mi s-au poruncit mie“. Și grăi Aaron cătră Moisi, zicînd: „De-au adus astăzi ceale pentru greșalele lor și arderile-de-tot ale lor înaintea Domnului, și mi s-au întîmplat mie ca aceastea, și voiu mînce cea pentru greșală astăzi, oare plăcut va fi Domnului?“ Și auzi Moisi și-i plăcu lui.

C A P X I

Si grăi Domnul cătră Moisi și cătră Aaron, zicînd: „Grăiți fiilor lui Israil, zicînd: ‘Aceastea-s dobitoacele carele veți mînce, den toate dobitoacele ce-s pre pămînt: Tot dobitocul cu unghie îngemănată, și unghi

unghind a doao copite, și scofînd rumeğătură,
 4 între dobitoace, acestea veți mînca. Însă
 den tra-acestea nu veți mînca – den ceale ce
 nu aduc rumăgătură și den ceale ce nu-s des-
 picate la copite, și unghiescu unghi: cămila,
 pentru că nu aduce rumăgătură aceasta,
 5 copita nu-i iaste despicață, necurată e aceasta
 voao. Și ariciul, căce nu aduce rumăgătura
 acesta și la copită nu e despicat, necurat voao
 6 acesta. Și iepurile, căce nu aduce rumăgă-
 tură acesta și la copită nu e despicat, necurat
 7 voao acesta. Și pre porcu, căce are copita
 despicață acesta și unghiaște unghi de copită
 și acesta nu scoate rumăgătură, necurat
 8 acesta voao. Den cărnurile lor să nu mîn-
 cați și den mortăciunile lor să nu vă atingeți,
 9 necurate acestea voao. Și acestea veți
 mînca, den toate cîte-s în apă, toate cîte sînt la
 eale aripi și solzi, în ape și în mări și pîraie,
 10 acealea veți mînca. Și toate cîte nu-s la dîn-
 sele aripi, nici solzi, în ape, în mări și în
 pîraie, den toate cîte scot apele și den tot
 sufletul viu den apă, uriciune iaste, și uriciuni
 11 să fie voao. Den cărnurile lor să nu mîncați
 și de mortăciunile lor să vă scribiți. Și toate
 cîte nu-s la dînsele aripi, nice solzi, den
 cîte-s în ape, uriciune acestea să fie voao.
 12 Și acestea să le urîți den zburătoare și nu se
 vor mînca, scribe sînt: vulturul și gripsorul și
 13 vulturul de mare Și șorlița și caia și cîte-s
 14 aseamene ei Și tot corbul și cîte-s aseame-
 15 mene lui și struțul și bogza și babața și cîte-s
 16 aseamene ei Și coruiul și cîte-s aseamene lui
 17/18 Și corbul de noapte și hărețul și stîrcul Și
 19 porfirion și barza și lebăda Și erodion și
 20 haradrion și aseamenea lor și pupăza și lilia-
 cul. Și toate cîte-s tîritoare, den ceale zbu-
 21 rătoare, carele pe patru umblă, uriciune voao
 sînt. Fără numai acestea veți mînca den
 toate tîritoarele ceale ce zboară, carele mergu
 pe patru: care au fluiere mai sus de picioarele
 lor, ca să saie cu eale pre pămînt. Și acestea
 22 veți mînca den tr-însele: Vruhul și cîte-i
 seamănă lui și pre atachis și cîte-i seamănă lui
 și pre cel ce să bate cu șerpui și cîte-s aseame-
 23 nea lui și lăcusta și cîte samănă ei. Și tot
 tîritoriul den ceale zburătoare, la carele-s
 patru picioare, uriciune voao sînt. Și în-
 24 tra-acealea vă veți pîngări; Tot cela ce să
 atinge de mortăciunile lor necurat va fi pînă
 25 seara; Și tot cela ce va rădica den mortă-
 ciunile lor, îș va spăla hainele lui, și necurat
 26 va fi pînă sara. În tot dobitocul carele iaste
 cu copită despicață și are unghi unghind, și
 rumeğătură nu rumăgă, necurat va fi voao.

Tot cela ce se va atinge de mortăciunile lor
 necurat va fi pînă sara. Și tot cela ce va 27
 merge pre mîini, întru toate jîgăniile carele
 mergu pre patru, necurate sînt voao. Tot cela
 ce se va atinge de mortăciunile lor necurat va
 fi pînă în sară. Și cela ce va rădica den 28
 mortăciunile lor, va spăla hainele lui, și necu-
 rat va fi pînă în sară. Necurate acestea vor fi
 voao. Și acestea voao necurate, den tîri- 29
 toarele ce să tîrăscu pre pămînt: pisica și șoa-
 recile și corcodelel cel de pămînt și cîte-i
 samănă lui, Chițoranul și hameleon și 30
 nevăstuica și șopîrla și șomicul. Aceastea 31
 necurate sînt voao, den toate tîritoarele care
 să tîrăscu pre pămînt. Tot cela ce să va atinge
 de mortăciunile lor necurat va fi pînă în sară.
 Și tot pre care va cădea den tr-însele pre 32
 cevași, murind acestea, necurat va fi, den tot
 vasul de lemn, au de haină, au de piale, au de
 sac, tot vasul ce se va face lucru întru el, în
 apă să va muia, și necurat va fi pînă în sară, și
 după aceea curat va fi. Și tot vasul de oală 33
 în carele va cădea den tra-acestea înlăuntru,
 cîte vor fi înlăuntru necurate vor fi, și el să va
 sfărîma. Și toată bucata care mîncați, pre 34
 care ar veni pre dînsa apă, necurată va fi
 voao. Și toată băutura care să bea den tot
 vasul, necurat va fi. Și tot ce va cădea den 35
 mortăciunile lor pre dînsul necurat va fi. Cup-
 toare și căminuri se vor surpa. Necurate
 acestea sînt, și necurate vor fi voao; Afară 36
 den izvoarele apelor și den gropi și den adu-
 nare de apă, va fi curată. Iară cela ce se va
 atinge de mortăciunile lor necurat va fi.
 Iară de va cădea den mortăciunile lor preste 37
 toată sămînța de sămănat, care să samănă,
 curat va fi. Iară de se va vărsa apa preste 38
 toată sămînța și va cădea den mortăciunile lor
 pre dînsa, necurată iaste voao. Iară de va 39
 muri den dobitoacele care iaste voao slobodă
 a mînca acesta, cela ce se va atinge de mortă-
 ciunile lor necurat va fi pînă în sară. Și cela 40
 ce va mînca den mortăciunile lor, va spăla
 hainele lui, și necurat va fi pînă în sară. Și cela
 ce va rîdica den mortăciunile lui, va spăla hai-
 nele lui și să va spăla cu apă, și necurat va fi
 pînă în seară. Și tot tîritoriul care să tîraște 41
 pre pămînt, uriciune să fie voao acesta, să nu
 să mînșce. Și tot cela ce merge pre pîn- 42
 tece și tot cela ce merge pe patru pururea,
 carele are mulțime de picioare, întru toate tîri-
 toarele ce să tîrăscu pre pămînt, să nu mîncați
 pre eale că uriciune voao iaste. Și să nu vă 43
 spurcați sufletele voastre în toate tîritoarele ce
 să tîrăscu pre pămînt și să nu vă pîngăriți în-

tru acestea, și nu veți fi necurați întru această. Pentru [că] Eu sînt Domnul Dumnezeu vostru, și vă veți sfinți, și sfinț veți fi, că Eu sfinț sînt, Domnul Dumnezeu vostru, și nu veți pîngări sufletele voastre întru toate tîrîtoarele ce să mișcă pre pămînt. Căci Eu sînt Domnul, Cea ce v-am scos pre voi den pămîntul Eghiptului, ca să vă fiu voao Dumnezeu, și veți fi sfinți, căce sfinț sînt Eu".

46 Aceasta e leagea pentru dobitoace și pentru pasări, și a tot sufletul ce să mișcă în apă și a tot sufletul ce să tîrască pre pămînt, Ca să să osăbească între ceale necurate și între ceale curate și să înveațe pre fiii lui Israil întru mijlocul celora ce nascu ceale vii, care să mîncă, și întru mijlocul celora care nascu ceale vii, și nu să mîncă.

CAP XII

1 **S**i grăi Domnul cătră Moisi, zicînd:
2 „Grăiaște fiilor lui Israil, și vei grăi cătră ei zicînd: ‘Fămeaia care se va îngreca și va naște făt necurată va fi 7 zile; după zilele osebirii necurății ei, 3 necurată va fi. Și a opta zi, să taie trupul 4 acoperemîntului marginii lui. Și 33 de zile va șede în sîngele cel necurat al ei, de tot sfințul nu se va atinge și la sfințenie nu va întra, pînă se vor plini zilele curățirii ei. 5 Iară de va naște fată, și necurată va fi de doao ori cîte 7 zile după necurația ei. Și 66 de zile va 6 șede în sîngele cel necurat al ei. Și cînd se vor plini zilele curățirii ei, pre fiu au pre fată, va aduce miel de un an, curat, la ardere-de-tot și puiu de porumbu au turturea pentru păcat, 7 la ușa cortului mărturiei, cătră preot; Și va aduce pre el înaintea Domnului și se va ruga pentru dînsa popa și va curăți pre ea de rana singelui ei. Aceasta e leagea ceia ce naște făt 8 au fată. Iară de nu află mîna ei de ajuns la miel, și va lua doao turtureale au doi pui de porumb, unul pentru ardere-de-tot și unul pentru păcat, și să va ruga pentru dînsa preotul, și să va curăți”.

CAP XIII

1 **S**i grăi Domnul cătră Moisi și Aaron,
2 zicînd: „La om, de se va face oarecărui în pialea feții lui struncinătură de semnare au semnu de stricăciune și se va face în pialea trupului lui pipăire de bube, și va veni cătră Aaron preotul sau la unul den fiii lui, preoții. Și va vedea preotul pipăirea în pialea trupului lui, și părul în pipăire se va premeni în albu, și vedea pipăirii iaste afund den pialea trupului său, pipăire de stricăciune iaste. Și va vedea preotul și va pîngări pre el. 4 Iară de va fi și stricăciune albă în pialea tru-

pului lui, și afund nu va fi vedea ei den piale și părul lui nu s-au premenit în albiciune, ce iaste el negru, și va osebi preotul pipăirea 7 zile. Și va vedea preotul pipăirea a șaptea zi și, iată, pipăirea rămîne înaintea lui, n-au scăzut pipăirea în piale, și-l va osebi pre dînsul preotul 7 zile, al doilea rînd. Și va vedea preotul pre dînsul a șaptea zi, al doilea rînd, și, iată, înnegrită pipăirea, n-au făcut semnu pipăirea în piale, și-l va curăți pre dînsul preotul; pentru că semnu iaste. Și, spălînd hainele lui, curat va fi. Iară de se va premeni și se va întoarce semnul în piale, după ce-l va vedea pre dînsul preotul ca să-l curățască pre el, și să va arăta al doilea rînd preotului și-l va vedea pre el preotul și, iată, să întoarse semnul în piale, și-l va pîngări pre el preotul; stricăciune iaste. Și pipăire de stricăciune de se va face în om și va veni la preot și va vedea preotul Și, iată, rană albă în piale, și ea au premenit păr albu, și den ceale sănătoase al trupului celui viu în rană, Stricăciune veache iaste întru pialea feții lui; Și-l va pîngări pre el preotul și-l va osebi pre dînsul, pentru că necurat iaste. Iară de-nflorind va înflori stricăciunea în piale și va acoperi stricăciunea toată pialea pipăirii, den cap pînă la picioarele lui, preste toată vedea preotului, Și va vedea preotul și, iată, au acoperit stricăciunea toată pialea trupului lui, și va curăți lui preotul pipăirea, pentru că tot au primenit în albu; curat iaste. Și întru carea zi se va ivi în el trup viu, se va pîngări; Și va vedea preotul trupul cel sănătos, și-l va pîngări pre el, trupul cel sănătos, căce necurat iaste; stricăciune iaste. Iară de se va așaza trupul cel sănătos și să va premeni în albu, și va veni la preot Și va vedea preotul și, iată, se-au primenit pipăirea în albiciune, și va curăți preotul pipăirea; curat iaste. Și trupul, de se va face în pialea lui rană și se va vindeca Și se va face în locul ranii struncinătură albă, au stricăciune albă au roșiatică, și se va arăta preotului Și va vedea preotul și, iată, vedea mai afund decît pialea, și părul ei s-au primenit în albiciune, și-l va pîngări pre el preotul; pipăire de stricăciune iaste, în rană au înflorit. Iară de va vedea preotul și, iată, nu iaste într-însul păr albu și afund nu va fi den pialea feții și ea va fi negrită, și-l va osăbi pre el preotul 7 zile. Iară de se va vărsa cu vărsare în piale, și-l va pîngări pre el preotul; pipăire de stricăciune iaste, în rană au înflorit. Iară de va rămînea pre locul lui stricăciunea și nu se va răvărsa, sammu al ranii iaste, și va curăți pre dînsul preotul.

- 24 Și trup, de se va face în pialea lui ardere de foc și să va face în pialea lui celui bolnav, cel însănătoșat de ardere, lucind stricăciune albă, au roșiatică, au să albeaște, Și va vedea pre dînsul preotul și, iată, au premenit păr albu cătră luminos și vederea lui afundu den piale, stricăciune iaste, în arsură au înflorit. Și-l va pîngări pre el preotul, pipăire de stricăciune iaste. Iară de-l va vedea pre el preotul și, iată, nu iaste în cel luminos păr albu și afund nu va fi den piale, iară ea înnegrită, și-l va osăbi pre dînsul preotul 7 zile. Și-l va vedea pre dînsul preotul a 7 zi. Și, de se va vărsa cu vărsare în piale, și-l va pîngări pre el preotul; pipăire de stricăciune iaste, în rană au înflorit. Iară de va rămînea pre loc luminosul și nu se va răvărsa pre piale, iară ea va fi înnegrită, semnul arsurii iaste, și-l va curăți pre el preotul, pentru că semnul arsurii iaste.
- 29 Și la bărbat sau la muiare la care se va face în ei pipăire de stricăciune, au în cap, au în barbă, Și va vedea preotul pipăirea și, iată, vederea ei mai gropilată decît pialea, iară întru ea păr înflorind supțire, și-l va pîngări pre el preotul; struncinătură iaste, stricăciune a capului au stricăciune a barbei iaste. Și de va vedea preotul pipăirea struncinăturii și, iată, vederea nu iaste mai gropilată decît pialea și păr rușînd nu va fi în ea, și va osebi preotul pipăirea struncinăturii șapte zile.
- 32 Și va vedea preotul pipăirea, a șaptea zi, și, iată, nu s-au răvărsat struncenătura și păr roșiatic nu iaste într-însa și vederea struncenăturii nu iaste gropilată den piale, Și se va rade pialea, iară struncinătura nu se va rade, și va osăbi preotul struncinătura șapte zile, al doilea rînd. Și va vedea preotul struncinătura, a șaptea, zi și, iată, nu să răvărsă struncinătura în piale după ce s-au ras el, și vederea struncinăturii nu iaste gropilată den piale, și va curăți pre el preotul și, spălîndu-ș hainele, curat va fi. Iară de se va răvărsa cu răvărsătură în piale struncinătura după ce se va curăți el, și-l va vedea pre dînsul preotul și, iată, s-au răvărsat struncinătura în piale, Nu va socoti preotul pentru părul cel roșiatic; necurat iaste. Iară de va rămînea înaintea lui pre loc struncinătura și păr negru va răsări întru el, s-au însănătoșit struncinătura; curat iaste, și-l va curăți pre dînsul preotul. Și la bărbat au la muiare căruia i se va face întru pialea trupului lui lucriri lucind, albe înflorind, Și va vedea preotul și, iată, în pialea trupului său lucriri lucind, albe înflorind, coș iaste, înflorește în pialea trupului lui; curat iaste. Iară de se va zmulge cuiva capul lui, pleșiv iaste; curat iaste. Iară de se va zmulge cuiva capul den față, iaste tîrcav; curat iaste. Iară de se va face în pleșa lui au în tîrcăvirea lui pipăire albă au roșiatică, stricăciune înflorind iaste în pleșa lui au în tîrcăvirea lui, Și va vedea pre el preotul și, iată, vederea pipăirii albă au roșiatică, în pleșă au în tîrcăvirea lui, ca un chip de stricăciune în pialea trupului, Om stricat iaste; cu pîngăriciune va pîngări pre el preotul în capul lui pipăirea lui. Și stricatul în care iaste pipăirea, hainele lui să fie rumte și capul lui descoperit, și prejur gura lui să să învălească, și necurat se va chema. Toate zilele cîte va fi pre el pipăirea, fiind necurat, necurat va fi. Osăbit va șădea, afară den tabără îi va fi lui petreacerea. Și pre haine de se va face pipăirea într-însul stricăciune, în haine de păr au în haine de cîlți, Au în țesătură, au în tort, au în inuri, au în păr, au în piale, au în toată pialea de lucru, Și se va face pipăirea înverzind, au roșînd, au în piale, au în haine, au în țesătură, au în tortu, au în tot vasul lucrat de piale, pipăire de stricăciune iaste, și va arăta preotului. Și va vedea preotul pipăirea și va osăbi preotul pipăirea șapte zile. Și va vedea preotul pipăirea, a șaptea zi. Iară de se va răvărsa pipăirea în haine, au în țesătură, au în tortu, au în piale, după toate cîte se vor face piei în lucruri, stricăciune întemeiată iaste pipăirea; necurată iaste. Va arde de tot haina, au țesătura, au tortul, au den păruri, au den inuri, au den tot vasul de piale în carele va fi într-însul pipăire, căci stricăciune întemeiată iaste, cu foc să să arză. Iară de va vedea preotul și nu se va răvărsa pipăirea în haină, au în țesătură, au în tortu, au în tot vasul de piale, Și va porunci preotul și va spăla preste care va fi pre dînsul pipăire, și va osăbi preotul pipăirea 7 zile, al doile rînd. Și va vedea preotul dupre ce i se va spăla lui pipăirea și, iată, nu va premeni pipăirea vederea ei și pipăirea nu se va vărsa, necurat iaste, în foc se va arde de tot; s-au întărit în haine, au în țesături, au în tort. Și de va vedea preotul și va fi neagră pipăirea după ce se va spăla acela, și va rumpe pre el de la haină, au den țesătură, au den tort, au den piale. Iară de se va mai ivi încă în haină, au în țesătură, au în tort, au în tot vasul de piale, stricăciune înflorind iaste; în foc se va arde în carele iaste pipăirea. Și haina, au țesătura, au tortul, au tot vasul de piale carele se va spăla, și se va lipsi de la dînsul pipăirea; și se va spăla al doilea rînd și curat va fi. Aceasta e leagea pipăirii stricăciunii, a hainei de păr, au de cîlți, au de țesături-

ră, au de tort, au de tot vasul de piale, ca să-l curățască pre el au să-l pîngărească pre el“.

CAP XIV

1 **S**i grăi Domnul cătră Moisi, zicînd:
 2 „Aceasta e legea stricacului, în care
 3 zi se va curăți. Și să va aduce cătră
 4 preot Și va ieși preotul afară den
 5 tabără și va vedea preotul și, iată, să
 6 vindică pipăirea stricăciunei de la cel stricat,
 7 Și va porunci preotul și vor lua celui curățit 2
 8 găini vii curate și lemnu de chedru și roșu
 9 împletit și isop. Și va porunci preotul și vor
 10 junghia o găină într-un vas de lut, pe apă
 11 vie. Și găina cea vie o va lua, și lemnul cel
 12 de chedru, și roșul cel împletit, și isopul, și le
 13 va muia pre dîsele, și găina cea vie, în sîn-
 14 gele găinii cei junghiate pre apă vie. Și va
 15 stropi pre cel ce s-au curățit de stricăciune, de
 16 7 ori, și curat va fi; și va slobozi găina cea vie
 17 la cîmpu. Și-ș va spăla cel curățit hainele
 18 lui și-ș va rade tot părul lui și să va scâlda în
 19 apă și curat va fi. Și după aceasta va intra în
 20 tabără și va zăbovi afară den casa lui șapte
 21 zile. Și va fi în ziua a șaptea, îș va rade tot
 22 părul lui, capul lui, și barba, și sprînceanele,
 23 și tot părul lui îș va rade. Și-ș va spăla hai-
 24 nele lui și-ș va scâlda trupul lui cu apă și curat
 25 va fi. Și a opta zi, va lua doi miei curați de un
 26 an și o oaie de un an curată și 3 zeciuiale de
 27 făină curată, pentru jîrtvă, frămîntată în unt-
 28 delemnu, și un păhar de untdelemnu Și va
 29 pune preotul ceta ce curățește pre om, pre
 30 ceta ce să curățește, și aceastea, înaintea
 31 Domnului, la ușa cortului mărturiei. Și va
 32 lua preotul pre un miel și va aduce pre dînsul
 33 pentru greșală, și păharul cel de untdelemnu,
 34 și va osebi pre aceastea preotul, osebire
 35 înaintea Domnului. Și vor junghea mielul
 în locul unde vor junghea arderile-de-tot și
 ceale pentru păcat, în loc sfînt, pentru că iaste
 cea pentru păcat ca și cel pentru greșală, iaste
 preotului, sfinte sfintelor iaste. Și va lua
 preotul den sîngele cel pentru greșală și va
 pune preotul pre marginea urechii cei
 dreapte celui ce să curățește și pre marginea
 mînei lui cei dreapte și pre marginea picioru-
 lui lui celui dreptu. Și luînd preotul den
 păharul cel de untdelemnu, va turna pre mîna
 preotului cea stîngă Și va întinge preotul
 deagetul lui cel drept den untdelemnul ce
 iaste pre mîna lui cea stîngă și va stropi den
 untdelemnul cu deagetul lui de șapte ori
 înaintea Domnului. Iară untdelemnul ce va
 rămînea, care iaste în mîna lui, va pune preotul
 pre marginea urechii celui ce să curățește, pre

cea dreaptă, și pre marginea mîinii lui cei
 dreapte și pre marginea piciorului lui celui
 dreptu și pre locul sîngelui păcatului. Iară
 den untdelemnul ce-au rămas, care iaste pre
 mîna preotului, va pune preotul pre capul
 celui curățit Și se va ruga pentru el preo- 18
 tul înaintea Domnului. Și va face preotul cea
 pentru greșală și se va ruga preotul pentru cel
 ce să curățește de păcatul lui. Și după 19
 aceasta va junghea preotul arderea-de-tot. Și
 va aduce preotul arderea-de-tot și jîrtva pre
 jîrtăvnic înaintea Domnului. Și se va ruga 20
 preotul pentru el, și se va curăți. Iară de va 21
 fi sărac și mîna lui nu-i ajunge, va lua un miel
 de un an, la care lucru au greșit, în luare, ca să
 să roage pentru dînsul, și al zeacelea de făină
 frămîntată cu untdelemnul la jîrtvă și un păhar
 de untdelemnul Și doao turtureale au doi 22
 pui de porumbi, cîte au aflat mîna lui, și va fi
 una pentru păcat și una pentru arderea-de-
 tot. Și le va aduce pre eale a opta zi, ca să-l 23
 curățască pre el, cătră preot, la ușa cortului
 mărturiei, înaintea Domnului. Și luînd 24
 preotul mielul cel pentru păcat și păharul cel
 de untdelemnul, le va pune pre eale punere-
 deasupra înaintea Domnului. Și va jun- 25
 ghea mielul cel pentru păcat și va lua preotul
 den sîngele celui de păcat și va pune pre mar-
 ginea urechii celui ce să curățește, pre cea
 dreaptă, și pre marginea mîinii lui cei
 dreapte și pre marginea piciorului lui celui
 drept. Și den untdelemnul va turna preo- 26
 tul pre mîna lui cea stîngă Și va stropi 27
 preotul cu deagetul lui cel drept den untde-
 lemnul iarăș ce iaste în mîna lui cea stîngă,
 de 7 ori, înaintea Domnului. Și va pune 28
 preotul, den untul-de-lemnul carele iaste pre
 mîna preotului, pre marginea urechii cei
 drepte acelui ce să curățește și pre marginea
 mîinii lui cei dreapte și pre marginea picioru-
 lui lui celui drept, pre locul sîngelui celui de
 păcat. Iară untdelemnul ce va rămînea, 29
 carele iaste pre mîna preotului, va pune
 desupra capului celui curățit și se va ruga pen-
 tru dînsul preotul înaintea Domnului. Și va 30
 face una den turtureale sau den puii porumbi-
 lor, după cum au aflat mîna lui, Pre una 31
 pentru greșală și pre una de ardere-de-tot îm-
 preună cu jîrtva, și se va ruga preotul pentru
 cel ce să curățește, înaintea Domnului.
 Aceasta e legea în carele iaste pipăirea strică- 32
 ciunii și celui ce nu află cu mîna lui la curățenia
 lui“. Și grăi Domnul cătră Moisi și cătră Aa- 33
 ron, zicînd: „După ce veș intra în pămîntul 34
 hananeilor, carele Eu vă dau voao întru moște-
 nire, și voi da pipăirea de stricăciune întru ca-
 sele pămîntului celui cîștigat voao, Și va a- 35

CAP XV


vea casa oarecui, și va povesti popei, zicînd: 'Ca o pipăire mi s-au văzut mie în ca-
 36 să'. Și va porunci preotul să scoată hainele
 den casă mai nainte decît va întra preotul să
 vază pipăirea, și nu se vor face necurate cîte
 37 în casă vor fi; Și după aceasta va întra
 preotul ca să știe pentru casă. Și va vedea
 preotul pipăirea și, iată, pipăirea în păreții
 38 casii, gropile înverzînd au roșînd, și vedea
 lor mai afund decît păreții, Și ieșînd preotul
 den casă la ușa casii, și va osebi preotul
 39 casa șapte zile. Și se va întoarce preotul a
 40 șaptea zi și va vedea casa Și, iată, s-au
 răvârsat pipăirea în păreții casii, și va porunci
 preotul și vor scoate pietrile întru care iaste
 pipăirea, și vor scoate pre dînsule afară den
 41 cetate, în loc necurat. Și casa o vor rade
 denlăuntru împrejur și vor turna lutul cel ras
 42 afară den cetate, la loc necurat. Și vor lua
 pietri cioplite, altele, și vor pune pentru
 pietri, și lutul vor lua altul și vor spoi
 43 casa. Iară de va veni iarăș pipăirea și va
 răsări în casă, după ce vor ieși pietrile și după
 44 ce se va rade casa și după ce să va spoi, Și
 va întra preotul și va vedea: De s-au tinsu
 pipăirea în casă, stricăciune întemeiată iaste
 45 în casă, necurată iaste. Și vor surpa casa, și
 leamnele ei, și pietrile ei, și tot lutul casii îl vor
 46 scoate afară den cetate, la loc necurat. Și
 cela ce va întra în casă, toate zilele care era
 47 osebită casa, necurat va fi pînă în sară. Și
 cela ce doarme în casă, va spăla hainele lui, și
 necurat va fi pînă în sară. Și cela ce va mînca
 în casă, va spăla hainele lui, și necurat va fi
 48 pînă în sară. Iară mergînd preotul, va întra
 înlăuntru și va vedea și, iată, cu răvârsare nu
 să răvarsă pipăirea în casă după ce s-au spoit
 casa; și va curăți preotul casa, căce s-au ven-
 49 decat pipăirea. Și va lua a curăți casa doao
 găini vie, curate, și lemnu de chedru, și roșu
 50 răsucit, și isop. Și va junghea o găină în vas
 51 de lut, pre apă vie, Și va lua lemnul cel de
 chedru, și roșul cel răsucit, și isop, și pasărea
 cea vie, și le va muia pre eale în sîngele pasă-
 52 rii ceii junghiate pre apă vie și va stropi cu
 eale preste casă de șapte ori Și va curăți
 casa cu sîngele pasării, și cu apa cea vie, și cu
 pasărea cea vie, și cu lemnul cel de chedru, și
 53 cu isopul, și cu roșul împletit. Și va slobozi
 pasărea cea vie afară den cetate, la cîmpu; și
 se va ruga pentru casă, și curată va fi.
 54 Aceasta e legea preste toată pipăirea strică-
 55 ciunii, și struncenăturii, Și stricăciunii hai-
 56 nii, și casii, Și ranii, și sămnului, și luci-
 57 rii, Și a tălmăci în ce zi iaste necurat și în ce
 zi se va curăți. Aceasta e legea stricăciunii“.



i zise Domnul cătră Moisi și Aaron, 1
 zicînd: „Grăiaște fiilor lui Israil și 2
 vei zice cătră ei: 'La bărbat, la bărbat
 la carele se va face cursură den tru-
 pul lui, cursoarea lui necurată va fi. 3
 Și aceasta e legea necurăției lui: Curînd 3
 sămînța den trupul lui, den cursoarea care
 s-au așăzat trupul lui pren cursoare, aceasta e
 necurăția lui într-însul; toate zilele cursorii
 trupului lui, cu carele stă trupul lui pren
 cursoarea lui, necurăția lui iaste. Tot patul 4
 pre carele va dormi pre el celui ce cură
 sămînța necurat iaste, și tot vasul pre carele
 va șădea pre dînsul celui ce cură sămînța
 necurat iaste. Și om carele se va atinge de 5
 patul lui, îș va spăla hainele lui și-ș va scâl-
 da trupul lui cu apă, și necurat va fi pînă în
 sară. Și cela ce șade pre vasul care șade 6
 pre el cel ce-i cură sămînța, îș va spăla hainele
 lui și să va scâlda cu apă, și necurat va fi pînă
 în sară. Și cela ce se va atinge de trupul 7
 celui ce-i cură sămînța, îș va spăla hainele lui
 și să va scâlda cu apă, și necurat va fi pînă în
 sară. Iară de va scuipa cel ce-i cură sămînța 8
 pre cel curat, îș va spăla hainele lui și să va
 scâlda cu apă, și necurat va fi pînă în
 sară. Și toată șaua mǎgariului pre carea va 9
 încăleca cel ce-i cură sămînța necurat[ă] va fi
 pînă în sară. Și tot cela ce se va atinge de 10
 toate cîte-s supt dînsul necurat va fi pînă în
 sară. Și cela ce rădică pre eale, îș va spăla hai-
 nele lui și să va scâlda cu apă, și necurat va fi
 pînă în sară. Și de cîte să va atinge cel ce-i 11
 cură sămînța, și mîinele nu i-s spălate cu apă,
 îș va spăla hainele lui și-ș va scâlda trupul cu
 apă, și necurat va fi pînă în sară. Și vas de 12
 lut, ce va atinge cel ce-i cură sămînța, să să
 sfărîme. Și vasul de lemnu să să speale cu apă
 și curat va fi. Iară de se va curăți cel ce-i 13
 cură sămînța de cursul lui, și se vor număra
 lui șapte zile la curățirea lui, și-ș va spăla hai-
 nele lui și-ș va scâlda trupul lui cu apă vie și
 curat va fi. Și a opta zi, îș va lua lui doao 14
 turtureale sau doi pui de porumbu și le va
 aduce pre eale înaintea Domnului, la ușle
 cortului mărturiei, și va da pre eale preotului.
 Și va face pre eale preotul una pentru greșală 15
 și una pentru ardere-de-tot și se va ruga pentru
 el preotul înaintea Domnului, de cursul lui. Și 16
 om la care va ieși dentr-însul sămînța în pat,
 și va scâlda cu apă tot trupul lui, și necurat va
 fi pînă în sară. Și toată haina și toată pialea 17
 preste carea va fi sămînța de pat, și să va spă-
 la cu apă, și necurat va fi pînă în sară. Și 18

muiarea, de va dormi bărbatul cu dînsa pat de sămînță, și să vor scâlda cu apă, și necuraț vor fi pînă în sară. Și muiarea care-i va fi curîndu-i sînge și va fi cursul ei în trupul ei, șapte zile va fi în necurația ei. Tot cela ce se va atinge de ea necurat va fi pînă în sară, Și tot pre carele se va culca pre el la necurația ei necurat va fi și tot pre carele va șadea pre el necurat va fi. Și tot carele se va atinge de patul ei, îș va spăla hainele lui și-ș va scâlda trupul lui cu apă, și necurat va fi pînă în sară. Și tot cela ce să va atinge de tot vasul preste care va șadea pre el, îș va spăla hainele lui și să va scâlda cu apă, și necurat va fi pînă în sară. Iară de va fi ea în patul ei sau pre vasul pre carele șade ea, cînd să va atinge el de ea, necurat va fi pînă în sară. Iară de se va culca cineva cu ea în pat și se va face necurația ei pre dînsul, necurat va fi șapte zile; și tot patul pre carele va dormi pre el necurat va fi. Și muiarea, de-i va cură cursoare de sînge zile multe, nu în vremea necurației ei, măcară de va și cură după necurația ei, toate zilele cursorii necurației ei, ca și zilele necurației ei, necurată va fi. Și tot patul pre care va dormi pre dînsul toate zilele cursorii ei, după zăcearea necurației ei va fi ei, și tot vasul pre carele va șede pre el necurat va fi, dupre necurația [ceiia] ce are pre sine. Tot cel ce să atinge de dînsa necurat va fi, și-ș va spăla hainele lui și-ș va scâlda trupul lui cu apă, și necurat va fi pînă în sară. Iară de se va curăți de cursul ei, și se vor număra ei șapte zile și după aceea se va curăți. Și a opta zi, îș va lua ei doao turtureale sau doi pui de porumbu și le va aduce pre acestea la preot, la ușa cortului mărturiei, Și va face preotul una pentru păcat și alta pentru ardere-de-tot și se va ruga pentru ea preotul înaintea Domnului, de cursul necurației ei. Și ferit să faceți pre fiii lui Israil de necurația lor, și nu vor muri pentru necurația lor, cînd vor pîngări ei cortul mărturiei, carele iaste întru dîngării. Aceasta e leagea celui ce-i cură sămînța, și de va ieși de la neștine sămînță de pat ca să să pîngărească într-însa, Și ceia ce are pre sine întru necurația ei, și s-au înfrînt în curgerea lui, bărbatul au fămeaia, și bărbatului carele va dormi cu ceaea ce are pre sine“.

CAP XVI

1  i grăi Domnul cătră Moisi, după ce au murit cei doi feciori ai lui Aaron, cînd aducea ei foc striin înaintea Domnului și muriră; și zise Domnul cătră Moisi: „Grăiaște cătră Aa-

ron, frate-tău, și nu între preste tot ceasul la sfînt, mai înlăuntru de acoperemînt, în fața acoperemîntului care iaste preste chivotul mărturiei, și nu va muri. Pentru că întru nor Mă voiu arăta pre jîrtăvnic. Așa va intra 3 Aaron la sfînt: cu vițel den vaci, pentru greșală, și berbeace, la ardere-de-tot. Și în 4 haină de in, sfințită, să va îmbrăca, și nădragi de in vor fi peste trupul lui, și cu brîu de in se va încinge, și chivără de in îș va pune. Haine sfinte sînt, și-ș va spăla cu apă tot trupul lui, și va îmbrăca aceastea. Și de la adunarea fiilor lui Israil va lua doi țapi den capre, pentru păcat, și un berbeace, pentru ardere-de-tot. Și va aduce Aaron vițelul cel pentru greșala, 6 cela al lui, și se va ruga pentru el și pentru casa lui. Și va lua cei doi țapi și-i va pune 7 pre ei naintea Domnului, lîngă ușa cortului mărturiei. Și va pune Aaron pre cei doi 8 țapi – sorti, un sort Domnului și alt sort celui de slobozit. Și va aduce Aaron țapul pre 9 carele au venit pre el sortul Domnului, și-l va aduce pentru greșală. Și țapul pre carele va veni pre el sortul celui de slobozit Îl va 10 pune viu înaintea Domnului, ca să să roage pentru el, pentru ca să-l trimiță pre el la slobozenie. Și-l va lăsa pre dînsul în pustie. Și va lua țapul pre dînsul fărădelegile lor la pămînt neumblat. Și va aduce Aaron vițelul cel 11 pentru greșală al lui și se va ruga pentru el și pentru casa lui și va junghea vițelul cel pentru greșală al lui. Și va lua căția plină de cărbuni de foc den jîrtăvnicul ce iaste înaintea Domnului Și-ș va umplea mîinile de tămîia 13 tocmirii, măruntă, și va aduce mai înlăuntru de acoperemînt și va pune tămîia preste foc înaintea Domnului. Și va acoperi fumul tămîiei jîrtăvnicul cel preste mărturii, și nu va muri. Și va lua den sîngele vițelului și va stropi cu deagetul preste jîrtăvnic cătră răsărit. De cătră fața acoperemîntului va stropi de 7 ori den sînge cu deagetul lui. Și va junghea țapul cel pentru păcat cel de la norod înaintea Domnului și va băga den sîngele lui mai înlăuntru de acoperemînt și va face sîngele lui în ce chip au făcut sîngele vițelului și va stropi sîngele lui preste jîrtăvnic, de cătră fața jîrtăvnicului, Și va ruga pre sfîntul 16 pentru necurațiile fiilor lui Israil și de strîmbătățile lor, pentru toate greșalele lor. Și așa va face cortului mărturiei, cei urzite în mijlocul necurației lor. Și tot omul nu va fi în cortul mărturiei, mergînd el ca să să roage la sfînt, pînă va ieși. Și se va ruga pentru sine și pentru casa lui și pentru toată adunarea lui Israil. Și va ieși 18

pre jirtăvnicul carele iaste înaintea Domnului și se va ruga pre dînsul. Și va lua den sîngele vițelului și den sîngele țapului și va pune
 19 preste coarnele jirtăvnicului împrejur Și va stropi preste el den sînge cu deagetul lui, de 7
 20 ori, și-l va curăți pre el și va sfinți pre el den necurățiile fiilor lui Israil. Și va săvîrși rugînd sfîntul și cortul mărturiei și jirtăvnicul, și pentru preoți va curăți. Și va aduce pre
 21 țapul cel viu. Și va pune Aaron amîndoa mînilor lui preste capul țapului celui viu și va răscumpăra preste el toate fărădelegile fiilor lui Israil și toate strîmbătățile lor și toate greșalele lor și le va pune pre eale pre capul țapului celui viu și-l va trimite cu mîna de om
 22 gata în pustie. Și va lua țapul preste el fărădelegile lor, la pămînt necălcat, și va trimite
 23 pre țap la pustie. Și va intra Aaron la cortul mărturiei și se va dezbrăca de veșmîntul cel de in, carele au fost îmbrăcat întrînd el la
 24 sfînt, și-l va pune pre el acolo. Și-ș va spăla trupul lui cu apă în loc sfînt și se va îmbrăca în veșmîntul lui și, ieșînd, va face arderile ceale de tot ale lui și priimirile ceale de tot ale norodului și se va ruga pentru sine, și pentru casa
 25 lui, și pentru norod, ca și pentru preoți. Și seul cel pentru păcat îl va aduce pre jirtăvnic.
 26 Și ceta ce va slobozi pre țapul cel osebit la lăsare îș va spăla hainele lui și-ș va spăla trupul lui cu apă și după aceea va intra în
 27 tabără. Și vițelul cel pentru păcat și țapul cel pentru păcat, cărora sîngele lor s-au adus înlăuntru ca să să roage în cel sfînt, vor scoate pre eale afară den tabără și vor arde pre dînsese în foc, și pieile lor, și cărnurile lor, și
 28 balega lor. Iară ceta ce va arde pre eale îș va spăla hainele lui și-ș va scărda trupul lui cu apă și după aceea va intra în tabără. Și va fi
 29 aceasta voao de leage veacinică: în luna a șaptea, în zece ale lunii, să smeriț sufletele voastre, și tot lucrul să nu faceți, cel de loc și
 30 cel nemearnic ce iaste lîngă voi, Pentru că în ziua aceasta se va ruga pentru voi, ca să curățască pre voi den toate păcatele voastre,
 31 înaintea Domnului, și vă veț curăți. Simbetele simbetelor, odihnă va fi aceasta voao, și veț smeri sufletele voastre; de leage veacinică.
 32 Se va ruga preotul pre carele vor unge pre dînsul și pre carele vor săvîrși mînilor lui ca să preoțască el după tatul lui, și se va îmbrăca cu veșmîntul cel de in al lui,
 33 veșmîntul cel sfînt, Și va ruga pre sfîntul sfîntului, și cortul mărturiei, și jirtăvnicul va ruga, și pentru preoți, și pentru toată
 34 adunarea se va ruga. Și va fi aceasta voao de leagea veacinică, ca să vă rugaț

pentru fiii lui Israil de toate păcatele lor. O dată într-un an să va face“, după cum porunci Domnul lui Moisi.

CAP XVII



i grăi Domnul cătră Moisi, zicînd: 1
 „Grăiaște cătră Aaron și cătră fiii lui 2
 și cătră toți fiii lui Israil, și vei zice 3
 cătră ei: ‘Acesta e cuvîntul care au 4
 poruncit Domnul zicînd: ‘Om, om 5
 den fiii lui Israil, au den nemearnicii care se 6
 află între voi, carele va junghia vițel, au oaie, 7
 au capră în tabără, și carele va junghia afară 8
 den tabără Și la ușa cortului mărturiei nu 9
 va aduce ca să o facă pre ea ardere-de-tot, au 10
 de mîntuire Domnului priimită întru miros de 11
 bună mirosire, și carele va junghia afară și la 12
 ușa cortului mărturiei nu o va aduce pre ea ca 13
 să aducă dar Domnului împotriva cortului 14
 mărturiei, sînge se va socoti omului aceluia. Sînge au vărsat, peri-va sufletul aceluia den 1
 norodul lui. Pentru ca să aducă fiii lui Israil 2
 jirtvele lor, cîte vor junghia ei în cîmpi, și le 3
 vor aduce pre eale Domnului, la ușile cortului 4
 mărturiei, cătră preot, și jirtvă de mîntuire 5
 Domnului – aceastea. Și va vărsa preotul 6
 sîngele pre jirtăvnic împrejur, înaintea Dom- 7
 nului, lîngă ușa cortului mărturiei, și va aduce 8
 seul la miros de bună mirosire Domnului. 9
 Și nu vor mai junghia jirtvele lor celor în- 10
 deșărți, la carii ei curvescu dupre dînșii. Leage 11
 veacinică va fi voao întru semințiile voastre’. 12
 Și veți zice cătră ei: ‘Om, om den fiii 13
 lui Israil, au den fiii celor nemearnici care să 14
 află între voi, carele va face ardere-de-tot, au 1
 jirtvă Și la ușa cortului mărturiei nu va 2
 aduce ca să facă pre aceeaa Domnului, va peri 3
 sufletul acela den norodul lui. Și om, om 4
 den fiii lui Israil, au den cei nemearnici care să 5
 află între voi, carele va mînca tot sîngele, și 6
 voi punte obrazul Mieui pre sufletul ceta ce 7
 mănîncă sîngele și voi piarde pre dînsul den 8
 norodul lui. Pentru că tot sufletul a tot tru- 9
 pul sîngele lui iaste, și Eu l-am dat voao, pre 10
 jirtăvnic să vă rugați pentru sufletele voastre. 11
 Pentru că sîngele lui pentru suflet se va 12
 ruga’. Pentru aceeaa am grăit fiilor lui 13
 Israil: ‘Tot sufletul dentru voi nu va mînca 14
 sînge, și cel nemearnic care se află între voi 1
 nu va mînca sînge. Și om, om den fiii lui 2
 Israil, au den nemearnicii care să află între 3
 voi, carele va vîna vînat, hiară au pasăre de 4
 care să mănîncă, și va vărsa sîngele lui și va 5
 acoperi pre dînsul pămîntul’. Pentru că 6
 sufletul a tot trupul sîngele lui iaste, și 7
 am zis fiilor lui Israil: ‘Sînge a tot trupul 8
 să nu mîncați, pentru că sufletul a tot

trupul sîngele lui iaste. Tot cela ce mîncă
15 pre el va peri'. Și tot sufletul care va mîncă
mortăciune, au prinsă de gadine, dentru
pămînteani, au den nemearnici, iș va spăla
hainele lui și-ș va scălda trupul cu apă, și
16 necurat va fi pînă în sară, și curat va fi. Iară
de nu va spăla hainele lui și trupul lui nu-l va
scălda cu apă, și-ș va lua fărădeleagea lui'".

CAP XVIII

1 **S**i grăi Domnul cătră Moisi, zicînd:
2 „Grăiaște fiilor lui Israil și vei zice
3 cătră dîșșii: ‘Eu – Domnul Dum-
nezăul vostru. Dupre deprinderile
Eghiptului, în care ați nemernicit
întu el, să nu faceți, și dupre deprinderile
pămîntului Hanaan, în carele Eu voiu băga
pre voi acolo, să nu faceți, și la legile lor să nu
4 meargeți. Judecățile Meale să faceți și
poruncile Meale să păziți și să umblați întu
5 eale. Eu – Domnul Dumnezăul vostru. Și
să păziți toate poruncile Meale și toate judecă-
țile Meale și să faceți pre eale, carele,
făcîndu-le, omul va trăi într-însele. Eu –
6 Domnul Dumnezăul vostru. Om, om cătră
toate ale sale, trupului său nu va veni ca să
7 descopere rușinea. Eu – Domnul. Rușinea
tătîni-tău și rușinea mumei tale să nu-i desco-
peri. Pentru că mumă-ți iaste, să nu descoperi
8 rușinea ei. Rușinea muierii tătîni-tău să nu
o descoperi, că rușinea tătîni-tău iaste.
9 Rușinea sororii tale de tată au de mumă, năs-
cută înlăuntru au născută afară, să nu desco-
10 peri rușinea lor. Rușinea featei fiului tău,
au a featei featei tale, să nu descoperi rușinea
11 lor, că a ta rușine iaste. Rușinea featii
muierii tătîni-tău să nu descoperi; sor de un
tată-ți iaste, să nu descoperi rușinea ei.
12 Rușinea sororii tătîni-tău să nu descoperi,
13 pentru că rudă tătîni-tău iaste. Rușinea
sororii mumei tale să nu o descoperi, pentru
14 că rudă mumei tale iaste. Rușinea fratelui
tătîni-tău să nu descoperi și la muierea lui să
15 nu întri, pentru că rudă-ți iaste. Rușinea
nororii tale să nu o descoperi, că fămeaie fiu-
lui tău iaste, să nu descoperi rușinea ei.
16 Rușinea muierii frăține-tău să nu descoperi,
17 că rușinea frăține-tău iaste. Rușinea muie-
rii și a featei ei să nu descoperi; fata feciorului
ei și pre fata featei ei să nu o iai ca să desco-
peri rușinea lor; rudă-ți sînt ție, păgînatate
18 iaste. Muiare preste soru-sa să nu iai rîvni-
toare-împotrivă să-i descoperi rușinea ei
19 preste dînsa, încă fiind ea vie. Și cătră fă-
meaie în osebiea necurății ei să nu întri să-i
20 descoperi rușinea ei. Și cătră muierea aproa-
pelui tău să nu dai patul semenții tale ca să te
21 pîngărești cătră dînsa. Și den semenția ta

să nu dai să slujască la boiari și să nu spurci
numele cel sfînt. Eu – Domnul. Și cu bîr- 22
bat să nu dormi culcare fămeiască, pentru că
uriciune iaste. Și la tot cu patru picioare să 23
nu-ț dai patul tău în semenție ca să te pîngă-
rești într-însul, și muierea să nu stea cătră tot
cela cu patru picioare să să încalece, pentru că
uriciune iaste. Nu va pîngăriț în toate 24
aceastea. Pentru că în toate aceastea s-au pîngă-
rîrit limbile carele trimiț Eu înaintea feații
voastre; Și să pîngări pămîntul, și le-am 25
dat strîmbătatea lor pentru dînsul, și să
supără pămîntului de cei ce șed pre dînsul.
Și păziț toate legile Meale și poruncile Meale, 26
și să nu faceț den toate uriciunile aceastea,
cel de loc și cel ce s-au adaos nemearnic între
voi. Pentru că toate uriciunile aceastea au 27
făcut oamenii pămîntului care au fost mai
nainte de voi, și să pîngări pămîntul. Și 28
pentru ca să nu urască pre voi pămîntul cînd
veț pîngări voi pre dînsul, în ce chip au urț
limbile ce era mai nainte decît voi. Că tot 29
carele va face den toate uriciunile aceastea,
vor peri sufletele care fac den mijlocul noroa-
delor lor. Și păziț poruncile Meale, pentru 30
ca să nu faceț den toate legile ceale urite, care
s-au făcut mai nainte de voi, și să nu vă pîngă-
riț în eale. Că Eu – Domnul Dumnezăul vostru'".

CAP XIX

1 **S**i grăi Domnul cătră Moisi, zicînd: 1
2 „Grăiaște la toată adunarea fiilor lui 2
Israil și vei zice cătră dîșșii: ‘Sfînți să 3
fiț, că sfînt Eu, Domnul Dumnezăul 3
vostru. Fieștecarele de tată-său și 3
de mumă-sa să să teamă, și simbetele Meale 4
să le păziț. Eu – Domnul Dumnezeul vostru.
Să nu urmați la idoli, și dumnezei vărșat să nu 4
faceț voao. Eu – Domnul Dumnezăul vostru.
5 Și de veț junghea jîrtvă de mîntuire Domnu- 5
lui, priimită voao veț jîrtvi. În care zi veț 6
junghea, să va mîncă; și a doua zi. Și de va 6
rămînea pînă a treia zi, cu foc se va arde de 7
tot. Iară de se va mîncă cu mîncare a treia 7
zi, nejîrtvită iaste, să nu se priimască. Iară 8
cel ce o va mîncă păcat va lua, pentru că sfîn- 8
tele Domnului au pîngărit. Și vor peri sufle- 9
tele ceale ce mîncă den norodul lor. Și 9
secerînd voi seacerea pămîntului vostru, să 10
nu isprăviț săcerătura voastră țarinii tale a 10
secera, și ceale ce cad ale seacirii tale să nu le 11
aduni. Și via ta să nu o culegi de iznoavă, 11
nice broboanele viii tale să nu le aduni. Săra- 12
cului și nemearnicului să le lași acealea. Eu – 12
Domnul Dumnezăul vostru. Să nu furați și 11
să nu mințiț, nice să năpăstuiască fieșteca- 12
rele pre aproapele-ș. Și să nu juraț în 12
numele Mieu pre strîmbu și să nu pîngăriț 12
numele cel sfînt al Dumnezăului vostru.

13 Eu – Domnul Dumnezeu al vostru. Să nu faci strîmbătate vecinului și să nu jăfuiesti și să nu doarmă simbria năimitului tău pînă dimineața
 14 la tine. Să nu grăiești de rău pre surd și înaintea orbului să nu pui piadecă, și să te temi de Dumnezeu al tău. Eu – Domnul Dumnezeu al vostru. Să nu faceți strîmbătate la judecată. Să nu iai obrazul săracului, nice să lauzi obrazul năsilnicului; cu dereptate să judeci pre vecinul tău. Să nu umbli cu vicleșug în limba ta, să nu te întărești pre singele vecinului tău. Eu – Domnul Dumnezeu al vostru. Să nu urăști pre frate-tău cu cugețul tău, cu muștrare să muștri pre aproapele tău și să nu iai pentru dînsul greșală. Și să nu izbîndească mîna ta și să nu te urgisești fiilor norodului tău; și să iubești pre aproapele tău ca pre tine. Eu – Domnul Dumnezeu al vostru. Leagea Mea să păziți. Și dobitoacele tale să nu le încaleci cu alt jug și via ta să nu o sameni de doao feliuri și haină țesută de doao feliuri, spurcăciune, să nu pui preste tine. Și de va dormi neștine cu muiarea pat de sămînță și ea va fi roabă păzită unui om, și ea cu răscumpărări nu s-au răscumpărat, volnicie nu s-au dat ei, socotință va fi ei. Nu vor muri, pentru că nu s-au volnicit. Și va aduce pentru greșala lui, Domnului, lîngă ușa cortului mărturiei, berbeace de greșală. Și se va ruga pentru dînsul preotul, cu berbeacele greșalii înaintea Domnului, pentru păcatul lui care au greșit, și se va lăsa lui păcatul lui care au greșit. Iară cînd veți intra în pămîntul carele Domnul Dumnezeu al vostru îl dă voao, și veți sădi tot lemnul de mîncat și veți curăți necurăția lui. Roada lui trei ani va fi voao necurățit; să nu să mănînce. Și întra al patrulea an va fi toată roada lui sfîntă, lăudată Domnului. Iară la al cincelea an veți mînce roada lui, adaos voao roada lui. Eu – Domnul Dumnezeu al vostru. Să nu mînceți preste munți, nice să vrăjiți, nice să căutați vraja pasărilor. Să nu faceți creț den chica capului vostru, nice să stricați fața barbei voastre. Și tăieturi să nu faceți pe suflet în trupul vostru și slove împunse să nu faceți între voi. Eu – Domnul Dumnezeu al vostru. Să nu pîngărești pre fata ta ca să o curvești pre dînsa, și nu va curvi pămîntul, și se va umplea pămîntul de fărdelegi. Simbetele Meale să le păziți și de sfintele Meale să vă teameți. Eu – Domnul. Să nu urmați celor ce băsnuiescu den pîntece și cătră vrăjitori să nu vă lipiți, ca să vă pîngăriți întru ei. Eu – Domnul Dumnezeu al vostru. De fața celui bătrîn să te scoli și să cinstești fața celui mai bătrîn; și să te temi de Dumnezeu al tău. Eu – Dom-

nul Dumnezeu al vostru. Iară de se va apropiia voao cineva nemearnec în pămîntul vostru, să nu-l necăjiți pre el. Ca și cela de pămînt va fi între voi cel nimearnec ce vine cătră voi, și să-l iubești pre el ca și pre tine, pentru că nemearnici v-ați făcut în pămîntul Eghiptelui. Eu – Domnul Dumnezeu al vostru. Să nu faceți strîmbătate la judecată, la măsuri, la cumpănă și la cantare. Cumpenile dreapte și cantarele dreapte, și măsurile dreapte și țărîna dreptă să fie între voi. Eu – Domnul Dumnezeu al vostru. Ce v-am scos den pămîntul Eghiptelui. Și să păziți toată leagea Mea și toate poruncile Meale, și le veți face pre eale. Eu – Domnul”.

C A P X X



i grăi Domnul cătră Moisi, zicînd: „Și fiilor lui Israil vei grăi, zicînd: ‘De va fi vreunul dintre fiii lui Israil au dintre ceia ce s-au făcut nemearnici în Israil, carele va da den sămînța lui la boiari, cu moarte să să omoară. Limba ce iaste pre pămînt îl vor omori pre dînsul cu pietri. Și Eu voiu întări obrazul Mieu pre omul acela și-l voiu piarde pre dînsul den norodul lui, pentru că den sămînța lui au dat boiariului, ca să pîngărească sfintele Meale, și va spurca numele celor sfînțiți Mie. Iară de vor treace cu vedearea lăcuitorii pămîntului cu ochii lor de la omul acela, după ce va da el den sămînța lui boiariului, ca să nu omoară pre el, Și voiu întări obrazul Mieu pre omul acela și pre semînța lui, și voiu piarde pre dînsul și pre toți cîți să tocmăscu într-un gînd cu el ca să curvească ei la boiari den norodul lor. Și sufletul carele va urma la ceia ce băsnuiescu den pîntece au la vrăjitori ca să curvească dupre ei, voiu întări obrazul Mieu pre sufletul acela și-l voiu piarde pre el den norodul lui. Și veți fi sfînți, că sfînt sînt Eu, Domnul Dumnezeu al vostru. Și veți păzi poruncile Meale și veți face pre eale. Eu – Domnul Ce vă sfînțescu pre voi. Omu, om carele va grăi rău pre tatăl lui au pre muma lui, cu moarte să să omoară. Pre tată-său au pre mumă-sa de rău au grăit, vinovat va fi. Om, om carele va preacurvi muiarea bărbatului au carele va preacurvi muiarea vecinului său, cu moarte să să omoară, preacurvariul și preacurva. Și carele se va culca cu muiarea tătîni-său, rușinea tătîni-său au descoperit, cu moarte să să omoară amîndoi, vinovați sînt. Și de va dormi oarecarele cu nora lui, cu moarte să să omoară amîndoi; au păgînit, vinovați sînt. Și carele va dormi cu parte bărbătească culcare fâmeiască, urficiune au făcut amîndoi; cu moarte să să omoară, vinovați sînt.

14 Carele va lua muiare și pre muma ei, fărde-
 15 leage iaste; în foc să-l arză, pre dînsul și pre
 16 dîsele, și să nu fie fărdeleage între voi. Și
 cineș va da zăcearea lui în dobitoc cu patru
 picioare, cu moarte să să omoară, și dobitocul
 17 să-l omorîți. Și muiarea care va veni cătră
 fieștecare dobitoc ca să să încalece ea de dîn-
 sul, să omorîți muiarea și dobitocul; cu
 18 morte să să omoară, vinovați sînt. Carele
 va lua pre sora lui despre tată-său au despre
 muma lui și va vedea rușinea ei, și ea va vedea
 rușinea lui, ocară iaste, să piară înaintea fiilor
 rudii lor; rușinea surori-sa au descoperit,
 19 păcatul lor vor lua. Și om carele va dormi
 cu muiarea ce va avea pre sine și au descopen-
 rit rușinea ei, izvorul ei au descoperit, și ea au
 descoperit curgerea sîngelui ei; să piară
 20 amîndoi den ruda lor. Și rușinea sororii
 tătîni-tău și sororii mîne-ta să nu descoperi;
 pentru că rudenia au descoperit, păcatul vor
 21 purta. Carele va dormi cu rudenia lui, ruși-
 nea rudeniei lui au descoperit; fără feciori vor
 22 muri. Și omul carele va lua muiarea frate-
 lui lui, necurăție iaste; rușinea fratelui lui au
 descoperit, fără feciori vor muri. Și veți
 păzi toate poruncile Meale și toate judecățile
 Meale, și veți face pre eale, și nu va urî pre voi
 23 pămîntul în carele vă bag pre voi acolo ca să
 lăcuți pre dînsul. Și să nu meargeți după
 legile limbilor, pre carei Eu gonescu de la voi.
 Pentru că aceastea toate le-au făcut, și i-am
 24 urît pre dînșii. Și v-am zis voao: 'Voi veți
 moșteni pămîntul lor, și Eu îl voi da voao pre
 dînsul întru aveare, pămînt care iaste curînd
 lapte și miare'. Eu - Domnul Dumnezăul
 25 vostru, Care v-am osăbit pre voi den toate
 limbile. Și veți osăbi pre voi între dobitoa-
 cele ceale curate și între ceale necurate, și
 între pasărilor ceale curate și ceale necurate, și
 să nu spurcați sufletele voastre întru dobi-
 toace și în pasări și în toate tîrtoarele pămîn-
 26 tului, carele Eu le-am osebit voao în necură-
 ție. Și-M veți fi Mie sfinți, că Eu - sfînt,
 Domnul Dumnezăul vostru, Cela ce v-au osă-
 bit pre voi den toate limbile, ca să-M fiți
 27 Mie. Și bărbatul au fâmeaia care se va face
 dentru ei băsnuitoriu de pîntece au vrăjitoriu,
 cu moarte să să omoară amîndoi; cu pietri să-i
 ucideti pre ei, vinovați sînt“.

CAP XXI

1 **S**i zise Domnul cătră Moisi: „Zi preoți-
 lor, fiilor lui Aaron, și vei zice cătră ei
 2 în suflete să nu să pingărească întru
 limba lor, Fără numai în ruda ce
 iaste aproape de el, pre tată și pre
 3 mumă și pre fii și pre feate și pre frate Și
 pre sora lui, fecioara ce i să apropie lui, ceaa

ce nu iaste dată la bărbat, pre aceastea să vor
 pingări. Să nu să pingărească fără de
 4 veaste, întru norodul lui, în scîrnăvia lui. Și
 5 pleasă să nu vă radeți capul pentru mort, și
 fața barbei să nu o rază, și pre trupurile lor să
 nu taie tăieturi. Sfinți vor fi Dumnezăului
 6 lor și nu vor pingări numele Dumnezăului lor,
 pentru că jîrtvele Domnului, daruri Dumne-
 zăului lor ei aduc, și vor fi sfinți. Muiarea
 7 curvă și pingărită nu vor lua, și muiarea
 scoasă de după bărbatul ei nu vor lua, că sfînt
 iaste Domnului Dumnezăului lui. Și vei sfinți
 pre dînsul: Darurile Domnului Dumnezău-
 8 lui vostru acesta le aduce; sfînt să fie, că sfînt
 Eu, Domnul Dumnezăul vostru, Cela ce sfin-
 țescu pre ei. Și fată de om preot, de să va
 9 pingări a curvi, numele tătînie-său ea pingă-
 reaște; pre foc să să arză de tot. Și preotul
 10 cel mare den frații lui, celui ce i s-au turnat
 pre capu den untdelemnul unsoarii și s-au
 săvîrșit să să îmbrace cu hainele, capul nu-ș
 va descoperi și hainele lui nu le va rumpe
 Și pre tot sufletul mort nu va întra, pre tatăl
 11 lui, nice pre muma lui nu se va pingări. Și
 12 den ceale sfînte nu va ieși și nu va pingări
 numele cel sfințit al Domnului lui, pentru că
 untdelemnul cel sfînt cel unsu al Dumnezău-
 lui lui - pre dînsul. Eu - Domnul. Acesta
 13 fâmeaie fecioară den ruda lui va lua. Iară
 14 văduvă și gonită și pingărită și curvă, pre
 aceastea nu va lua, fără numai fecioară den
 norodul lui va lua fâmeaie. Și nu va pingări
 15 sămînța lui întru norodul lui. Eu - Domnul
 Dumnezăul, Cela ce sfințescu pre el“. Și
 16 grăi Domnul cătră Moisi, zicînd: „Zi cătră
 Aaron, zicînd: 'Om den semenția ta întru
 rudele voastre, de va fi la oarecarele la dînsul
 hulă, să nu vie să aducă daruri Domnului lui.
 Tot omul la care va fi la dînsul hulă nu va veni,
 17 om orbu sau șchiop, sau ciungu, sau cu ure-
 chile tăiate, Au om la care va fi la el sfărî-
 18 mătură de mîină, au sfărîmătură de picior, Au
 19 ghebos, au pecinginos, zmult la ochi, Sau
 20 om la care va fi într-însul riie sălbatică, sau
 funecei, sau să fie cu un coiu, Tot carele
 21 iaste într-însul hulă, den semenția lui Aaron
 preotul, nu se va apropia ca să aducă jîrtvele
 Dumnezăului tău; că hulă e întru el, darurile
 lui Dumnezău să nu să apropie a le aduce.
 Darurile Dumnezăului lui, sfîntele sfîntelor;
 22 și den sfînte va mînca, Fără numai la
 23 acoperemînt nu va veni și cătră jîrtăvnic
 nu să va apropia, pentru că hulă are. Și nu
 va pingări numele cel sfînt al Dumnezăului
 lui, pentru că Eu, Domnul Ce sfințescu pre
 dînșii“. Și grăi Moisi cătră Aaron și
 24 cătră fiii lui și cătră toți fiii lui Israil.

CAP XXII

1 **S**i grăi Domnul către Moisi, zicînd:
 2 „Zi lui Aaron și fiilor lui, și să să
 ferească de sfintele fiilor lui Israil, și
 să nu pîngărească numele Mieu cel
 sfînt, cîte ei sfințescu Mie. Eu - Dom-
 3 nul. Zi lor: 'În semințiile voastre, tot omul
 carele se va apropia, de toată semenția
 voastră, către sfinte cîte vor sfinți fiii lui Israil
 Domnului, și necurăția lui pre dînsul, va peri
 4 sufletul acela de la Mine'. Eu - Domnul. Și
 om den sămînța lui Aaron preotul, și acesta
 stricat au înfrînt, den ceale sfinte să nu
 mănînce pînă ce se va curăți. Și cela ce să
 atinge de toată necurăția sufletului, au om
 căruia va ieși dentr-însul pat de semenție,
 5 Sau carele se va atinge de tot tîrîtoriu necu-
 rat, carele va pîngări pre el, sau de om în care
 va pîngări pre el după toată necurăția lui,
 6 sufletul care se va atinge de eale Necurat
 va fi pînă în sară. Nu va mînca den ceale
 7 sfinte, De nu-ș va scâlda trupul lui cu apă;
 și va apune soarele, și curat va fi, și atuncea
 va mînca den ceale sfinte, că pîinea lui iaste.
 8 Mortăciune și prinsu de gadini să nu mănînce
 să să pîngărească el într-însele. Eu - Dom-
 9 nul. Și vor păzi pazele Meale, ca să nu ia
 pentru eale păcat; și vor muri pentru eale, de
 vor pîngări pre eale. Eu - Domnul, Cela ce
 10 sfințescu pre dînsii. Și tot streinul de rudă
 nu va mînca sfinte. Nemearnicul preotului au
 11 năimit nu va mînca sfinte. Iară preot, de va
 cumpăra suflet, cumpărat pre argint, acesta
 va mînca den pîinile lui. Și cei născuți de casa
 12 lui, și aceștea vor mînca den pîinile lui. Și
 fată de om preot, de se va da la om strein den
 neam, ea den cepăturile ceale sfinte nu va
 13 mînca. Și fata preotului, de se va face
 văduvă au gonită, și sămînțe nu va fi în ea, se
 va întoarce la casa tătîne-său, după tinerea-
 țele ei; den pîinile tătîne-său va mînca. Și tot
 14 streinul de rudă nu va mînca den eale. Și
 om carele va mînca sfinte după neștiințe, și va
 pune al cincelea lui preste dînsul, și va da
 15 preotului cel sfînt. Și nu vor pîngări sfin-
 tele fiilor lui Israil, carele ei iau Domnului,
 16 Și vor aduce preste ei fărădeleage de greșală,
 mîncînd ei sfintele lor. Pentru că Eu - Domnul,
 17 Carele sfințescu pre ei"“. Și grăi Domnul că-
 18 tră Moisi, zicînd: „Grăiaște lui Aaron și fiilor
 lui, și la toată adunarea fiilor lui Israil, și vei grăi
 către ei: 'Om, om den fiii lui Israil au den ne-
 mearnicii ce lăcuiescu lîngă dînsii în Israil, carele
 va aduce daruri, după toată mărturisirea lor au
 19 după toată aleagere lor, Cîte vor aduce Dom-
 nului la arderea-de-tot, - priimite voao, parte
 bărbătească den cirezi au den oi și den capre.

Toate cîte vor avea hulă într-însele nu vor 20
 aduce Domnului, căce nu va fi voao priimită.
 Și om carele va aduce jîrtvă de mîntuire Dom- 21
 nului, osebind ruga după aleagere au în praz-
 nicele voastre, den cirezi au den oi, curat va fi 22
 priimit, toată prihana nu va fi în el. Orbu
 sau zdrobit, au tăiat la limbă, au avînd negi, au 23
 rîios, au pecinginos, să nu le aducă aceastea
 Domnului, și la priimire să nu daț den eale 24
 preste jîrtăvnic Domnului. Și vițel au oaie 25
 tăiată la ureache, au tăiată la coadă, junghieri
 să le faci aceastea ție, iară la rugă-ț nu se vor
 priimi. Frînt, și zdrobit, și tăiat, și spente- 26
 cat, să nu le aduceț aceastea Domnului Și 27
 în pămîntul vostru nu se vor face. Și den mîna
 streinului de rudă să nu aduceț daruri Dum- 28
 nezăului vostru den toate aceastea, pentru că
 stricăciune sînt întru eale, hulă în eale, nu se 29
 vor priimi aceastea voao"“. Și grăi Domnul 30
 către Moisi, zicînd: „Vițel, au oaie, au capră, 31
 după ce se va naște, și va fi 7 zile supt mumă-sa,
 iară a opta zi și înainte se va priimi în loc de 32
 daruri, priimire Domnului. Și vițel, și oaia, 33
 pre dînsa și pre copilul ei să nu jungheaț într-o
 zi. Iară de veț jîrtvui jîrtvă, rugă de bucu-
 rie Domnului, întru priimire voao veț jîrtvi
 pre ea. Aceasta într-aceaea zi se va mînca, 30
 să nu lăsaț den cărnuri pre dimineață. Eu -
 Domnul. Și păziț poruncile Meale și să le 31
 faceț pre dînsule. Eu - Domnul. Și să nu 32
 spurcați numele sfîntului, și Mă voui sfinți în
 mijlocul fiilor lui Israil. Eu - Domnul, Cela ce
 sfințescu pre voi, Cela ce v-am scos pre voi 33
 den pămîntul Eghiptului, ca să vă fiu voao
 Dumnezău. Eu - Domnul"“.

CAP XXIII

1 **S**i grăi Domnul către Moisi, zicînd: 1
 2 „Grăiaște fiilor lui Israil și vei zice
 către ei: 'Praznicile Domnului, pre
 care veț chema pre eale chemate
 sfinte, aceastea sînt praznicile
 Meale. Șase zile să faceți lucruri, iară a 3
 șaptea zi, sîmbete, odihnă chemată sfîntă
 Domnului. Tot lucrul să nu faceți: sîmbete
 iaste Domnului, în toată lăcuința voastră.
 Aceastea sînt praznicile Domnului, chemate 4
 sfinte, pre care veț chema pre eale în vremile
 lor: În luna dentii, în 14 zile ale lunii, între 5
 mijlocul serilor, Pasha Domnului. Și în cinci- 6
 sprăzeace zile ale lunii dentii, praznecul azi-
 melor Domnului. Șapte zile azime să mîncați.
 Și ziua cea dentii chemată sfîntă va fi voao, tot 7
 lucrul de poslușit să nu faceți. Și veț aduce 8
 ardere-de-tot Domnului 7 zile. Și ziua a șap-
 tea chemată sfîntă va fi voao, tot lucrul de
 lucrat să nu faceți"“. Și grăi Domnul către 9
 10 Mo[isi], zicînd: „Zi fiilor lui Israil și vei grăi

cătră dînsii: 'Cînd veți intra la pămîntu. carele
 Eu dau voao, și veț seceră seacerea lui și veț
 căra ȝnopii, începătura seacerii voastre, cătră
 11 preot. Și va aduce ȝnopul înaintea Domnu-
 lui priimit voao, a doua zi cei dentii a sîmbete-
 12 lor îl va aduce pre dînsul preotul. Și veț
 face, în ziua în carea veț aduce ȝnopul, oaie
 curată de un an în ardere-de-tot Domnului.
 13 Și jîrtva lui, doao a zeacea den faină curată,
 făcută cu untdelemn, jîrtvă Domnului, la
 miros de bună mirosire Domnului; și turnarea
 14 lui, a patra den in de vin. Și pîine, și spice
 frecate noao să nu mîncăți pînă la aceasta, în
 ziua aceasta, pînă veț aduce voi darurile
 Dumnezăului vostru. Leage veacinică în
 15 rudele voastre, în toată lăcuința voastră. Și
 se va număra voao de a doua zi den simbete,
 den ziua ce veț aduce ȝnopi punerii -
 denainte, șapte săptămîni întregi veț număra.
 16 Pînă a doua zi cea de apoi a șaptea, veț
 17 număra 50 de zile. Și veț aduce jîrtvă noao
 Domnului. Den lăcașale voastre veț aduce pîi-
 nea punerii - denainte, doao pîini. Den doao a
 zeace de faină curată va fi o pîine, dospită vor
 18 coace, den ceale dentii născute, Domnului. Și
 veț aduce împreună cu pîinile șapte miei de un
 an, curați, și un vițel den cireadă și doi berbeci
 curaț, și vor fi ardere-de-tot Domnului; și jîrt-
 vele lor și turnările lor, jîrtvă miros de bună
 19 mirosenie Domnului. Și veț face un țap
 den capre pentru păcat și doi miei de un an
 întru jîrtva mîntuirii, împreună cu pîinele
 20 ceale den rodurile dentii. Și le va pune pre
 eale preotul cu pîinele roadelor dentii, punere
 înaintea Domnului, împreună cu cei doi miei.
 Sfinți vor fi Domnului; preotului celui ce le
 21 aduce pre eale, lui vor fi. Și veț numi ziua
 aceasta chemată. Sfîntă va fi voao, tot lucrul
 de lucrat să nu lucrați într-însa. Leage veaci-
 nică întru rudele voastre, în toată lăcuința
 22 voastră. Și cînd secerăți seacerea pămîntu-
 lui vostru, să nu săvîrșiț rămășița seacerii
 țarinii tale, cînd seaceri tu, și ce cade den sea-
 cerile tale să nu le strîngi, celui sărac și celui
 nemearnic să le lași acealea. Eu - Domnul
 23 Dumnezăul vostru'". Și grăi Domnul cătră
 24 Moisi, zicînd: „Grăiaște fiilor lui Israil,
 zicînd: 'În a șaptea lună, într-una a lunii, va fi
 voao odihnă, pomenirea trîmbișilor, chemată
 25 sfîntă Domnului. Tot lucrul de lucrat să
 nu faceți, și să aduceți ardere-de-tot
 26 Domnului'". Și grăi Domnul cătră Moisi,
 27 zicînd: „Și în zeace a lunii a șaptea aceștia,
 zi de rugă, chemată de sfințenie va fi voao, și
 smeriț sufletele voastre și să aduceți arde-
 28 re-de-tot Domnului. Tot lucrul să nu

faceți într-însa în ziua aceasta, pentru că iaste
 voao aceasta zi de rugă, să vă rugaț pentru voi
 înaintea Domnului Dumnezăului vostru.
 Pentru că tot sufletul care nu se va smeri în 29
 ziua aceasta într-însa, va peri den norodul lui.
 Și tot sufletul care va face lucru într-însa în 30
 ziua aceasta, va peri sufletul acela den noro-
 dul lui. Tot lucrul să nu faceți. Leage veaci- 31
 nică întru rudele voastre, în toate lăcașurile
 voastre. Simbete simbetelor va fi voao, și 32
 veț smeri sufletele voastre. Den noao ale
 lunii, de cu seară, pînă în zeace ale lunii,
 seara, veț sîmbăta simbetele voastre'". Și 33
 grăi Domnul cătră Moisi, zicînd: „Grăiaște 34
 fiilor lui Israil, zicînd: 'În 15 ale lunii a șaptea
 aceștia, praznecl corturilor, 7 zile, Domnu-
 lui. Și ziua dentii chemată sfîntă va fi, tot 35
 lucrul de lucrat nu veți face. Șapte zile veți 36
 aduce ardere-de-tot Domnului. Și ziua a opta
 chemată sfîntă va fi voao, și veți aduce arde-
 re-de-tot Domnului. Ieșire iaste, tot lucrul ce
 să lucrează să nu faceți. Aceastea sînt 37
 praznecele Domnului, pre care chemaț pre
 dînsel chemate sfînte, ca să aduceți aduceri
 Domnului arderi-de-tot jîrtvei lor, și turnările
 lor, den zi în zi, Afară den simbetele Dom- 38
 nului, și afară den dările voastre, și afară den
 toate rugile voastre, și fără de ceale de bună-
 voie ale voastre carele veți da Domnului; Și 39
 în 15 zile a lunii a șapte aceștia, după ce veți
 isprăvi roadele pămîntului, să prăznuiți Dom-
 nului 7 zile. În ziua dentii, odihnă, și în a 40
 opta zi, odihnă. Și veți lua voao în ziua dentii
 roadă den lemnu frumos, și ramuri de finic, și
 stîlpări de lemnu dease, și răchiți, și stîlpări
 de agnu den pîrîu, și vă veți veseli înaintea
 Domnului Dumnezăului vostru Șapte zile 41
 ale anului. Leage veacinică la rudele voastre.
 În luna a șaptea veți prăznui pre dînsa. În 42
 corturi să sălășluiți 7 zile, tot moșneanul de
 pămînt în Israil va lăcui în corturi, Pentru 43
 ca să vază rudele voastre că în corturi am
 lăcuit pre fiii lui Israil cînd i-am scos pre dîn-
 șii den pămîntul Eghipetului. Eu - Domnul
 Dumnezăul vostru'". Și grăi Moisi prazni- 44
 cile Domnului Dumnezăului fiilor lui Israil.


C A P X X I V



i grăi Domnul cătră Moisi, zicînd: 1
 „Poruncește fiilor lui Israil, și să-ț ia 2
 ție untdelemn de maslin curat și lim-
 pede la lumină, să arză lumină puru- 3
 rea. Afară de acoperemînt, în
 cortul mărturieii, și-l vor arde pre dînsul
 Aaron și fiii lui, de cu sară pînă dimineața,
 înaintea Domnului pururea. Leage veacinică
 în rudele voastre. Pre sfeașnicul cel cu- 4

rat veți arde luminele înaintea Domnului pînă
 5 dimineața. Și veți lua făină curată și o veți
 face pre dînsa 12 pîini, de doao a zecea va fi o
 6 pîine. Și veți pune pre eale doao puneri, 6
 pîini o punere, pre masa cea curată, înaintea
 7 Domnului. Și veți pune pre o punere
 tămîie curată și sare, și vor fi pîinele întru
 8 pomenire, puse cătră Domnul. În ziua sim-
 betii veți pune înaintea Domnului, pururea,
 9 de la fiii lui Israil, făgăduință veacinică. Și
 va fi lui Aaron și fiilor lui, și le vor mîncă pre
 eale în loc sfînt, pentru că sfînte sfintelor sînt
 acestea lui, de la ceale ce să jîrtvesc Domnu-
 10 lui, leage veacinică“. Și ieși fecior de
 fămeaie israilteancă, și acesta era fiu de
 eghiptean între fiii lui Israil, și s-au sfădit în
 11 tabără cel den israilteancă și omul israiltea-
 nul; Și numind feciorul fămeii israilteancii
 nume, au blestemat; și l-au adus pre el cătră
 12 Moisi. Și numele mumei lui – Salomith, fata
 lui Davri, den seminția lui Dan. Și-l puseră
 pre dînsul în temniță, ca să-l cerceteaze pre
 13 dînsul pren porunca Domnului. Și grăi Dom-
 nul cătră Moisi, zicînd: „Scoate pre cela ce
 au blestemat afară den tabără și vor pune toți
 ceia ce au auzit mîinile lor pre capul lui și-l vor
 15 ucide cu pietri toată adunarea. Și fiilor lui
 16 Israil grăiaște și vei zice cătră dînsii: ‘Om,
 om de va blestema pre Dumnezăul lui, păcat
 va lua. Iară numind numele Domnului, cu
 moarte să să omoară. Cu pietri să-l ucigă pre
 dînsul toată adunarea lui Israil. Veri nemear-
 nic, veri de loc, numind el numele Domnului,
 17 să moară. Și om care va lovi tot sufletul
 omului și va muri, cu moarte să să omoară.
 18 Și carele va lovi dobitoc și va muri, să plă-
 19 tească suflet pentru suflet. Și de va da neș-
 tine hulă aproapelui său, cum i-au făcut lui,
 20 într-acesta chip i se va face lui. Zdrobitură
 pentru zdrobitură, ochiu pentru ochiu, dinte
 pentru dinte. După cum va da hulă omului,
 21 așa să i să dea lui. Carele va lovi om și va
 22 muri, cu moarte să să omoară. O dreptate
 va fi celui nemearnic și celui de loc, căce Eu –
 23 Domnul Dumnezăul vostru’“. Și grăi Moisi
 fiilor lui Israil, și scoaseră pre cela ce l-au
 blestemat afară den tabără și-l uciseră pre
 dînsul cu pietri toată adunarea. Și fiii lui Israil
 au făcut după cum au poruncit Domnul lui Moisi.

CAP XXV

1  i grăi Domnul cătră Moisi, în mun-
 2 tele Sinaiei, zicînd: „Grăiaște fii-
 lor lui Israil și vei zice cătră ei:
 ‘Cînd veți intra în pămîntul care Eu
 vă dau voao, și se va odihni pămîntul

care Eu dau voao, sîmbete Domnului. Șase 3
 ani vei sămăna țarina ta, și 6 ani vei tăia via ta
 și vei aduna roada ei. Iară la al șaptelea an, 4
 simbete, odihnă va fi pămîntului, simbete
 Domnului. Țarina ta nu vei sămăna și via ta
 nu o vei tăia, Și ceale ce cresc singure ale 5
 țarinii tale să nu le seaceri, și strugurul sfințe-
 nii tale să nu-l culegi. An de odihnă va fi 6
 pămîntului. Și vor fi simbetele pămîntului
 bucate ție, și slugii tale, și slujnicii tale, și năi- 7
 mitului tău, și celui nemearnic ce lăcuiaște
 lîngă tine; Și dobitoacelor tale, și hiarălor 7
 den pămîntul tău va fi toată roada lui de mîn-
 cat. Și vei număra ție 7 odihni de an, 7 ani 8
 cîte 7 ori, și vor fi ție șapte săptămîni de an, 49
 de ani. Și se va răsuna glas de trîmbițe în 9
 tot pămîntul vostru, în luna a șaptea, în 10 ale
 lunii. În ziua rugii veți răsuna cu trîmbițe în
 tot pămîntul vostru. Și veți sfinți anul cel al 10
 cincizăcilea an și veți striga iertare pre pămînt
 la toți ceia ce lăcuiescu pre dînsul. An de slo-
 bozenie, semnul acesta va fi voao, și va
 mearge fieștecarele la moșia lui și fieștecarele
 la moștenirea lui veți mearge. Slobozenia 11
 însemnării aceasta va fi voao, anul al cincize-
 cilea an va fi voao. Să nu sămănați, nice să
 seceară ceale ce sîngure crescui și să nu
 culeageți ceale sfînte ale lui, Pentru că a 12
 slobozeniei semnu iaste, sfînt va fi voao, den
 cîmpi veți mîncă roadele lui. Și în anul slo- 13
 bozeniei semnului ei se va învîrteji fieșteca-
 rele la agonisita lui. Iară de vei da vînzare 14
 aproapelui tău și de te vei și împrumuta de la
 aproapele tău, nu-l nevoiască omul pre veci- 15
 nu-ș. După numărul anilor, după însem-
 nare, vei lua de la aproapele tău, după numă-
 16 rul anilor, den roadele ție va da ție. După cum
 mai mult den an, va mulți agonisita lui; și
 după cum mai puțin den ani, va împutina ago-
 nisita lui, pentru că număr roadelor tale ție va
 da el ție. Nu nevoiască omul pre vecinul lui, 17
 și să te temi de Domnul Dumnezăul tău. Eu –
 Domnul Dumnezăul vostru. Și veți face 18
 toate dreptățile Meale și toate judecățile
 Meale, și le păziți și le faceți pre dînsele, și
 lăcuți pre pămînt nedejduind. Și va da 19
 pămîntul creașterile lui, și veți mîncă de sașiu,
 și veți lăcui cu nădeajde pre dînsul. Iară de 20
 veți zice: ‘Ce vom mîncă în anul acesta, al șap-
 telea, de nu vom sămăna și de nu vom aduna
 roadele noastre?’, Și voi trimite blagoslo- 21
 venia Mea în anul al șaselea și va face
 roadele ei la 3 ani. Și veți sămăna în 22
 anul al optulea și veți mîncă den roade
 vechi. Pînă la al noaolea an, pînă vor veni
 roadele lui, veți mîncă vechile vechilor. Și 23
 pămîntul nu se va vinde întru adeverințe,

24 pentru că al Mieu iaste pământul, că nemear-
nici și vinetici sînteț voi înaintea Mea. Și în
25 tot pământul moștenirii voastre, mîntuiri veț
da pământului. Iară de va sărăci frate-tău
ce e cu tine și va vinde den moșia lui, și va
26 veni cel ce să rudeaște, ce iaste aproape de el,
și va mîntui vînzarea fratelui lui. Iară de nu
va fi la neștine rudenie, și va avea la mîna și se
27 va afla lui de ajunsu răscumpărării lui, Și va
socoti anii vînzării lui și va da ce prisoseaște
omului căruia au vîndut pre dînsul lui, și se va
28 învîrteji la moșia lui. Iară de nu-i va fi înde
mîna de ajunsu ca să-i dea lui, și va fi vînzarea
a cumpărătorului ei pînă la al șaselea an al
slobozirii. Și va ieși în slobozire și se va învîr-
29 teji la moșia lui. Iară de va vinde neștine
casă lăcuită, într-o cetate zidită, și va fi mîntu-
irea ei pînă se va umplea anul zilelor: va fi
30 răscumpărarea ei. Iară de nu se va răs-
cumpăra pînă se va plini un an de tot, se va
adeveri casa, carea iaste în cetatea ce are zidiu,
adevărat celuia ce au cumpărat pre ea, întru
31 rudele lui, și nu va ieși la slobozenie. Iară
casele de pren sate, cărora nu iaste pempre-
jur zid, cătră țarina pământului se vor socoti.
Răscumpărătoare pururea vor fi aceastea și
32 în slobozenie vor ieși. Și cetățile leviților,
case cetăților moșiei lor, mîntuite pururea vor
33 fi leviților. Și carele va răscumpăra de la
leviț, și va ieși vînzarea caselor cetății moșii-
lor în slobozenie, căce casele cetăților leviți-
34 lor, moșie lor, în mijlocul fiilor lui Israil. Și
țarinile ceale osebite cetăților lor nu se vor
vinde, pentru că moșie veacinică iaste aceasta
35 lor. Iară de va sărăci frate-tău ce iaste cu
tine și va slăbi cu mîinele lîngă tine, să-l ajut
pre el ca pre un venetic și nemearnic, și va
36 trăi frate-tău cu tine. Să nu iai de la dînsul
camătă, nice la mulțime, și să te temi de Dum-
nezăul tău. Eu - Domnul. Și va trăi frate-tău
37 împreună cu tine. Argintul tău să nu-l dai
lui pre camătă și pre adaos să nu dai lui buca-
38 tele tale. Eu - Domnul Dumnezăul vos-
tru, Cela ce v-am scos pre voi den pământul
Eghiptului, să vă dau voao pământul Hanaan,
39 ca să vă fiu voao Dumnezău. Iară de se va
smeri ție frate-tău lîngă tine și se va vinde ție,
40 să nu-ț slujăscă slujbă de rob. Ca un năimit
sau nemearnic să fie lîngă tine, pînă la anul
41 slobozeniei va sluji la tine. Și va ieși cu
slobozenie, și feciorii lui împreună cu dînsul,
și va merge la ruda lui, și la moșia
42 cea pîrintească va alerga, Pentru că
robi-M sînt Mie aceștea pre carii i-am scos
den pământul Eghiptului; să nu să vînză în
43 vînzare de robu. Să nu-l întinzi pre el în

chinuire, și să te temi de Domnul Dumnezăul
tău. Și slugă și slujnică, ciț se vor face ție 44
dentru limbi, ciți sînt pe împrejurul tău,
dentr-înșii să agonisiți rob și roabă. Și den 45
fiii nemearnicilor carii sînt între voi, dentr-
înșii veți agonisi, și den rudele lor, ciți se vor
naște în pământul vostru; vor fi voao întru 46
moșie. Și veți împărți pre dînsii feciorilor
voștri după voi, și vor fi voao ținuți în veaci.
Iară den frații voștri den fiii lui Israil, fieșca-
rele pre fratele lui să nu-l întinză pre el în chi-
nuri. Iară de va afla mîna nemearnicului 47
au celui venetic de lîngă tine și, sărăcind fra-
tele tău, se va vinde nemearnicului au veneti-
cului ce e lîngă tine au celui den naștere
nemearnic, După ce se va vinde el, răs- 48
cumpărare va fi lui. Unul den frații lui va răs-
cumpăra pre el, Fratele tătîni-său au fiul 49
fratelui tătîni-său va mîntui pre dînsul, au den
casele trupurilor den neamul lui va mîntui pre
el. Iară de va avea cu mîinile lui, se va răs-
cumpăra pre sine Și se va socoti cătră cela 50
ce l-au răscumpărat pre el, den anul care au
vîndut pre sine lui pînă la anul slobozirii, și va
fi argintul vînzării lui ca o zi de năimit. An den
an va fi cu el. Iară de va fi la niștine mai 51
mult den ani decît prețul, va da răscumpăra-
rea lui den argintul vînzării lui. Iară de va
rămînea pușintel den ani la anul iertării, și va
socoti lui după anii lui Și va da răscumpă- 52
rarea lui. Ca un năimit, an den an va fi
împreună cu dînsul. Nu-l vei întinde pre el cu
osteneală înaintea ta. Iară de nu se va răs- 53
cumpăra după aceasta, și va ieși în anul slobo-
zeniii el cu copiii lui împreună cu dînsul.
Pentru că ai Miei sînt fiii lui Israil robi, slugi 54
Mie aceștea sînt, carii i-am scos den pământul
Eghiptului.

C A P X X V I



ă Eu - Domnul Dumnezăul vostru. Să 1
nu faceți voao singuri făcute de mîna,
nice cioplite, nice stîlpu să nu rădicați
voao, nice piatră sămnu să puneți în
pământul vostru, ca să vă închinaț lui.
Eu sînt Domnul Dumnezăul vostru. Simbe- 2
tele Meale să le păziți și de sfintele Meale să vă
teameți. Eu sînt Domnul. De veți umbla în- 3
tru poruncile Meale și învățăturile Meale veți
păzi și le veți face pre dînsule, Și voi da 4
ploaie voao în vremea ei, și pământul va da
roadele lui, și leamnele cîmpilor vor da roada
lor. Și va apuca voao treirișul culesul, și cu- 5
lesul va apuca sămînța, și veți mîncea pîinea
voastră în sațiu, și veți lăcui cu întemeiare pre
pământul vostru. Și războiu nu va trece pren

6 pământul vostru, Și voi da pace în pământul vostru, și veți dormi, și nu va fi carele să spaie pre voi, și voi piarde hiară reale den pământul vostru. Și războiu nu va trece pren pământul vostru. Și veți goni pre vrăjmașii voștri, și vor cădea înaintea voastră cu ucidere. Și va goni den voi cinci pre o sută, și o sută den voi vor goni zece mii, și vor cădea neprietenii voștri înaintea voastră în sabie. Și voi căuta preste voi, și voi blagoslovi pre voi, și voi creaște pre voi, și voi înmulți pre voi, și voi întări făgăduința Mea cu voi. Și veți mânca vechi, și vechile vechilor, și vechi den fața celor noao veți scoate. Și voi pune făgăduința Mea întru voi, și nu va urî sufletul Mieiu pre voi. Și voi umbla întru voi, și voi fi voao Dumnezău, și voi veți fie Mie norod. Eu - Domnul Dumnezeul vostru, Ce v-am scos pre voi den pământul Eghipetului, fiind voi robi, și am zdrobit legătura jugului vostru, și v-am adus pre voi cu fală. Iară de nu Mă veți asculta, nice veți face poruncile Meale aceastea, Ce veți neasculta de dînsele și judecăților Meale, se va îngreua sufletul vostru ca voi să nu faceți toate poruncile Meale, ca să răsiți făgăduința Mea, Și Eu voi face așa voao, și voi pune pre voi lipsa, și rîia, și gălbenarea, orbînd ochii voștri și sufletul vostru topînd, și veți sămăna în zădar semințele voastre, și le vor mânca împotrivicii voștri. Și voi întări fața Mea preste voi, și veți cădea naintea vrăjmașilor voștri, și vor goni pre voi ceia ce gonescu pre voi, și veți fugi negonindu-vă nimenea pre voi. Și de nu-M veți asculta nice pînă într-atîta, și voi adaoge a vă certa pre voi cu rane de 7 ori, pentru păcatele voastre, Și voi surpa semeția mîndriei voastre, și voi pune voao ceriul ca de hier, și pământul vostru, ca de aramă, Și va fi în deșărt virtutea voastră, și nu va da pământul vostru sămînța lui, și lemnul țarinii voastre nu va da roada lui. Și după aceasta de veți merge în curmeziș și nu veți vrea să Mă ascultați, voi adaoge voao șapte rane, după păcatele voastre, Și voi trimite preste voi gadinile ceale sălbatece ale pământului și vor mânca pre voi, și vor topi dobitoacele voastre, și puțini voi face pre voi, și pustii vor fi căile voastre. Și cu aceastea de nu vă veți pedepsi, ce veți merge cătră Mine în curmeziș, Voiu merge și Eu cu voi cu mînie încurmezișată și voi lovi și Eu pre voi de 7 ori, pentru păcatele voastre, Și voi aduce preste voi sabie izbîndînd izbînda făgăduinții, și veți fugi în cetățile voastre. Și voi trimite moarte preste voi, și vă veți da în mîni-

le vrăjmașilor voștri. Ca să vă năcăjăscu pre voi cu lipsă de pîine, și vor coace 10 muieri pîinile voastre într-un cuptoriu și vor da pîinile voastre cu cumpăna, și veți mânca, și nu vă veți sătura. Iară de nu-M veți asculta nice cu aceastea, ce veți merge cătră Mine în curmeziș, Și Eu voi merge cu voi cu mînie încurmezișată, și voi certa și Eu pre voi de 7 ori, după greșalele voastre, Și veți mânca trupurile feciorilor voștri, și trupurile featelor voastre veți mânca. Și voi pustii stîlpîii voștri, și voi piarde ceale de lemnu făcute de mîinile voastre, și voi pune oasele voastre preste oasele bozilor voștri, și să va supăra sufletul Mieiu voao. Și voi pune cetățile voastre pustii, și voi pustii sfintele voastre, și nu voi mirosi mirosenia jîrtvelor voastre. Și voi pustii Eu pământul vostru, și să vor mira pentru el vrăjmașii voștri, ceia ce lăcuiescu pre el. Și voi sămăna pre voi în limbi, și va topi pre voi mergînd sabia. Și va fi pământul vostru pustiiu, și cetățile voastre vor fi pustii. Atunce bine va vrea pământul simbetile lui, toate zilele pustîirii lui, Și voi veți fi în pământul vrăjmașilor voștri. Atunce va simbăta pământul și bine va vrea simbetile lui. Toate zilele pustîirii lui va simbăta, carele n-au simbătat în simbetile voastre, cînd lăcuiați pre dînsul. Și celor rămaș den voi voi aduce robime la inema lor, la pământul vrăjmașilor lor, și-i va goni pre dînsii glas de frunză mutîndu-se, și vor fugi ca cînd ar fugi de la războiu Și vor cădea negoniți de nimeni. Și va trece cu vedearea frate pe frate, ca și la războiu, negonînd nimenea, și nu veți putea să stați împotriva nepriatinilor voștri. Și veți peri întru limbi, și va mânca pre voi pământul vrăjmașilor voștri. Și cei ce vor rămînea den voi se vor strica pentru păcatele lor, și pentru păcatele părinților lor, în pământul vrăjmașilor lor să vor topi. Și vor răscumpăra păcatele lor, și păcatele părinților lor, pentru căce au călcat și M-au trecut cu vedearea pre Mine, pentru căce au mersu înaintea Mea în curmeziș, Și Eu am mersu cu ei cu mînie încurmezișată, și-i voi pierde pre dînsii în pământul vrăjmașilor lor. Atunce se va rușina inima lor cea netăiată împrejur, și atunce bine vor vrea păcatele lor. Și-M voi aduce aminte de făgăduința lui Iacov, și de făgăduința lui Isaac, și de făgăduința lui Avraam, Îm voi aduce aminte, și de pămînt Îm voi aduce aminte. Și pămîntul va rămînea de ei. Atunce va priimi pămîntul simbetile lui, cînd se va pustii el de dînsii, și ei vor prii-

mi ale lor nelegiuiri, pentru căci judecățile Meale le-au trecut cu ochii și poruncile Meale au supărat în sufletul lor. Și ca cînd n-ar fi ei în pămîntul vrăjmașilor lor, nu i-am trecut cu ochii pre ei, nice am supărat lor ca să-i topescu pre ei, ca să risipescu făgăduința Mea cea de cătră dînșii, pentru că Eu sint Domnul Dumnezăul lor. Și-M voiu aduce aminte de făgăduința lor cea dentîiu, cînd i-am scos pre ei den pămîntul Eghiptului, den casă de robie, înaintea limbilor, ca să le fiu lor Dumnezău. Eu - Domnul". Acestea-s judecățile și poruncile și leagea carea au dat Domnul în mijlocul Lui și în mijlocul fiilor lui Izrail, în muntele Sinaiei, în mîna lui Moisi.

C A P X X V I I

1 **S**i grăi Domnul cătră Moisi, zicînd:
2 „Grăiaște fiilor lui Izrail și vei zice
3 cătră dînșii zicînd: ‘Om carele se va
4 ruga rugă ca să fie prețul sufletului
5 Domnului, Va fi prețul celui ce e
6 bărbat, den 20 de ani pînă în 60, va fi prețul lui
7 50 de didrahme de argint, cu cumpăna cea
8 sfîntă, Iară a părții fămeiești va fi prețul 30
9 de didrahme. Iară de va fi de 5 ani pînă la
10 20 de ani, va fi prețul bărbatului 20 de
11 didrahme, iară a fămeii 10 didrahme. Iară
12 de la o lună pînă la 5 ani, va fi prețul bărbatu-
13 lui 5 didrahme de argint, iară al fămeii 3
14 didrahme de argint. Iară de va fi de 60 de
15 ani în sus, de va fi bărbat, va fi prețul lui
16 15 didrahme de argint, iară al fămeii 10
didrahme. Iară de va fi smerit, cu prețul lui
va sta înaintea preotului și-l va prețui preotul:
după cum poate mîna celui ce s-au rugat, așa-l
va prețui pre el preotul. Iară de va fi den
dobitoacele carele să aduc de ei dar Domnu-
lui, carele va da den eale Domnului, va fi
sfînt. Să nu-l schimbe pre el bun pre rău,
nice rău pre bun; iară de-l va schimba pre el
să-l schimbe dobitoc pre dobitoc, va fi acela și
schimbarea sfîntă. Iară de va fi tot dobitocul
necurat, den care nu se aduce den eale dar
Domnului, va pune dobitocul înaintea preotu-
lui Și va prețui pre dînsul preotul, între
bun și între rău, și, dupre cum va prețui pre
dînsul preotul, așa va sta. Iară de mîntuit
va mîntui pre dînsul, va adaoge a cincea cătră
prețul lui. Și om carele va sfînți casa lui
sfîntă Domnului, și o va prețui pre dînsa
preotul între mijloc de bună și între mijloc de
rea; dupre cum o va prețui pre dînsa preotul,
așa va sta. Iară de cela ce-au sfînțit pre
dînsa va mîntui casa lui, va adaoge preste ea a
cincelea de argintul prețului, și va fi a
prețul lui. Iară de va fi den țarina moșiei lui să
sfînțească omul Domnului, și va fi prețul după
sămînța lui, măsură de orzu - 50 de didrahme de

argint. Iară de va fi de-n anul slobozirii va 17
sfînți țarina lui, după prețul lui va sta. 18
Iară de mai pre urmă, după slobozenie, va 18
sfînți țarina lui, va socoti lui preotul argintul
preste ceialaltți ani, pînă la anul slobozirii, și
va scădea den prețul lui. Și de va răs- 19
cumpăra țarina cela ce o au sfînțit pre dînsa, va
adaoge a cincea argintului cătră prețul lui, și
va fi lui. Iară de nu va răs- 20
cumpăra țarina altui om, nu o va mai răs-
cumpăra pre dînsa, Ce va fi țarina, trecînd 21
slobozenia, sfîntă lăudată Domnului, ca și
pămîntul cel osebit; preotului va fi moșia
lui. Iară de va fi [că] den țarina care au 22
cumpărat, care nu iaste den țarina moșiei lui,
va sfînți Domnului, Va socoti cătră dînsul 23
preotul săvîrșitul prețului den anul slobozirii
și va da prețul în ziua aceea - sfîntă Domnu- 24
lui. Și în anul slobozirii se va da țarina
omului de la carele au cumpărat pre dînsa, 25
cărui era moșia pămîntului. Și tot prețul
va fi cu cumpenele ceale sfinte: 20 de bani
va fi didrahmul. Și tot dentîiu-născutul 26
carele se va face în dobitoacele tale va fi Dom-
nului și nu va sfînți pre dînsul nimeni. De va fi
vițel, de va fi oaie, a Domnului iaste. Iară 27
de va fi den dobitoacele ceale necurate, va
schimba după prețul lui și va adaoge al cinci-
lea lui cătră dînsul și va fi lui. Iară de nu se va
răs- 28
cumpăra, șe va vinde după prețul lui. Și
toată dania ce va da omul Domnului den toate
den cîte are el, den om pînă în dobitoc, și den
țarina moșiei lui, nu se va da, nice se va răs-
cumpăra. Toată dania sfîntă a sfintelor va fi
Domnului. Și toată punerea carea se va 29
pune de la oameni nu se va răs-
cumpăra, ce cu moarte se va omorî. Toată a zecea pămîn- 30
tului, den sămînța pămîntului și den roada
lemnului, a Domnului iaste, sfîntă Domnu-
lui. Iară de va răs- 31
cumpăra răs-
cumpărînd
omul zeciuala lui, a cincea a lui va adaoge
preste ea, și va fi lui. Și toată a zecea den 32
boi și den oi, și tot ce se va petrece supt toiag
la număr, a zecea va fi sfîntă Domnului.
Să nu-l schimbi pre el bun cu rău, nice rău cu 33
bun. Iară de vei schimba schimbînd acela,
și schimbarea lui va fi sfîntă, nu se
va răs- 34
cumpăra". Acestea sint po-
runcile care au poruncit Domnul

lui Moisi, cătră fiii lui
Izrail, în muntele
Sinaii.

